



# വൈഭവരാജ്യം

കോതമംഗലം രൂപത ബുള്ളറ്റിൻ

HAPPY NEW YEAR



ജനുവരി 2022 വാല്യം 61 ലക്കം 1

'ഇവൻ എന്റെ പ്രിയപുത്രൻ;  
ഇവനിൽ ഞാൻ പ്രസാദിച്ചിരിക്കുന്നു'  
മത്തായി 3 : 17



കരിമണ്ണൂർ സെന്റ് മേരീസ് ഫൊറോനാ പള്ളിയുടെ നവീകരിച്ച മദ്ബഹ



ഉടുമ്പനൂർ സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻസ് പള്ളിയുടെ നവീകരിച്ച മദ്ബഹ



# വൈവരാജ്യം

കോതമംഗലം രൂപത ബുള്ളറ്റിൻ  
ജനുവരി 2022 വാല്യം 61 ലക്കം 1



## ഉള്ളടക്കം

5	സർക്കുലർ	- ലോകസമാധാനദിനം
14	സർക്കുലർ	- സീറോമലബാർ പ്രേഷിതവാരാചരണം 2021
18	സർക്കുലർ	- കർഷകദിനം
22	രൂപതക്കച്ചേരി	
31	മൈനർ സെമിനാരി	
31	വിജ്ഞാനദവൻ	
38	കോർപ്പറേറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷണൽ ഏജൻസി	
39	സോഷ്യൽ സർവീസ്	
40	ചെറുപുഷ്പ മിഷൻലീഗ്	
41	കെ. സി. എസ്. എൽ.	
42	ഫാമിലി അപ്പോസ്തലേറ്റ്	
43	പിതൃവേദി	
44	മാതൃവേദി	
45	ഡി. സി. എം. എസ്.	
45	മദ്യവിരുദ്ധസമിതി	
46	ഡി. എഫ്. സി.	
47	യുവദീപ്തി	
48	ജീസസ് യൂത്ത്	
49	കത്തോലിക്കാകോൺഗ്രസ്സ്	
49	പ്രാർത്ഥനാഗ്രൂപ്പ്	
51	കേരള ലേബർ മൂവ്മെന്റ്	
52	ഇൻഫോ	
52	തിരുനാൾ ഉംഗളങ്ങൾ	
53	രൂപതാദ്ധ്യക്ഷന്റെ ഡയറി	
56	<b>Bishop's Engagements</b>	
57	സന്യാസസമൂഹങ്ങളുടെ പുതിയ സാരഥികൾ	
58	നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനയിൽ ഓർക്കാം	
58	നിര്യാതരായി	

### Patron

MAR GEORGE MADATHIKANDATHIL  
(Bishop of Kothamangalam)

### Editor

REV. FR. JOSE KULATHOOR

### Printer & Publisher

REV. DR. GEORGE THEKKEKARA

The Eparchial Curia, Bishop's House, P.B. No. 6  
Kothamangalam - 686 691

☎ 8281946306    ✉ bishophouseklm@gmail.com



## പള്ളിയിൽ അറിയിക്കുവാൻ

Page 14 സർക്കുലർ പ്രേഷിതവരാചരണം

Page 18 സർക്കുലർ കർഷകദിനം

Page 22 മാർ മാത്യു പോത്തനാമുഴി പിതാവിന്റെ ചരമവാർഷികം

Page 22 സഭൈക്യവാദം

Page 22 ലോകസമാധാന ദിനം

## തിരുനാളുകൾ



**01**

നമ്മുടെ  
കർത്താവിന്റെ  
നാമകരണം



**21**

വി. സുവിശേഷകന്മാർ



**03**

വി. ചാവറ  
കുര്യാക്കോസ്  
ഏലിയാസ്



**24**

വി. ഫ്രാൻസിസ്  
സാലസ്



**06**

ദനഹാത്തിരുനാൾ



**28**

വി. തോമസ്  
അക്വിനാസ്



**07**

സ്നാനപര്യായദിനം



**28**

വി. സ്റ്റീഫൻ



**20**

വി. സെബസ്ത്യാനോസ്



**31**

വി. ജോൺ  
ബോസ്കോ



# 55-ാമത് ലോക സമാധാനദിനത്തോടനുബ ന്ധിച്ച് പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ നൽകുന്ന സന്ദേശം

ജനുവരി 1, 2022

തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള സംഭാഷണം, വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ: സുസ്ഥിര സമാധാന സംസ്ഥാപനത്തിനുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ

1. സമാധാനം വിളംബരം ചെയ്യുന്നവന്റെ പാദം മലമുകളിൽ എത്ര മനോഹരമാണ്! (ഏശ 52:7).

ഹിംസയും പീഡനവും സഹിച്ച്, അപമാനത്തിനും മരണത്തിനും വിധേയരാക്കപ്പെട്ട്, ആശയർദ്ദിനങ്ങൾ കഴിക്കുന്ന പ്രവാസികളുടെ നെടുവീർപ്പുകൾക്ക് ശബ്ദം നൽകുന്ന ഏശയ്യാ പ്രവാചകന്റെ ആശ്വാസ വചനങ്ങളാണിവ. ബാറൂക്ക് പ്രവാചകൻ അത്ഭുതപ്പെട്ടു: “ഇസ്രായേലേ നീ ശത്രുരാജ്യത്ത് അകപ്പെടാൻ എന്താണ് കാരണം? വിദേശത്തു വച്ച് വാർദ്ധക്യം പ്രാപിക്കുന്നതെന്തുകൊണ്ട്? മൂതരോടൊപ്പം അശുദ്ധരാകാൻ കാരണമെന്ത്? പാതാളത്തിൽ പതിക്കുന്നവരോടൊപ്പം നീ ഗണിക്കപ്പെടുന്നതെന്തുകൊണ്ട്?” (ബാറൂക്ക് 3:10.11) ഇസ്രായേലിലെ ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, സമാധാനദൂതന്റെ വരവ് അർത്ഥമാക്കിയത് ചരിത്രത്തിന്റെ അവശിഷ്ടങ്ങൾക്കിടയിൽ നിന്നുള്ള പുനർജനിയും ശോഭനമായ ഭാവിയുടെ സമാരംഭവുമാണ്.

വി. പോൾ ആറാമൻ സമാധാന മാർഗത്തിന് നൽകിയ പുതിയ പേര് സമഗ്ര പുരോഗതി എന്നാണ്. ഏറെദുഃഖകരമെന്ന് പറയട്ടെ, ഇന്ന് അനേകം മനുഷ്യരുടെ ദൈനംദിന ജീവിതത്തിൽനിന്ന് സമാധാനം ഏറെ അകലെയാണ്. അപ്രകാരം ഇന്ന് പരസ്പരം പൂർണ്ണമായും ബന്ധിതമായ മനുഷ്യമഹാകുടുംബത്തിൽനിന്ന് അത് വിദൂരത്താണ്. രാഷ്ട്രങ്ങൾക്കിടയിലുള്ള സർഗാത്മകമായ സംഭാഷണം ലക്ഷ്യം വെച്ചുകൊണ്ടുള്ള എണ്ണമറ്റ ഉദ്യമങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, യുദ്ധങ്ങളുടെയും സംഘട്ടനങ്ങളുടെയും ചെങ്കിടപ്പിടുന്ന ശബ്ദം കൂടുതൽ രൂക്ഷമാവുകയാണ്. മഹാമാരിയുടെ മാനങ്ങളുള്ള അനേകം രോഗങ്ങൾ പടർന്നുപിടിക്കുമ്പോഴും കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെ ഫലങ്ങളും പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണവും ഗുരുതരമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്;

വിശപ്പും ദാഹവുമെന്ന ദുരന്തം വർദ്ധിക്കുകയാണ്; ഐക്യദാർഢ്യ പരമായ പങ്കുവയ്ക്കലല്ല, വ്യക്തികേന്ദ്രീകൃതമായ സാമ്പത്തിക മാതൃകകളാണ് പ്രബലപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പണ്ടത്തെ പ്രവാചകന്മാരുടെ കാലത്തെപ്പോലെ നമ്മുടെ ഇക്കാലത്തും കേൾക്കുന്നത് നീതിയും സമാധാനത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള യാചനതന്നെയായ 'പാവപ്പെട്ടവരുടെ കരച്ചിലും ഭൂമിയുടെ കരച്ചിലും' ആണ്.

ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും സമാധാനം എന്നത് ഒരേ സമയം ഉന്നതങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ദാനവും, പങ്കുവയ്ക്കപ്പെടുന്ന പ്രതിബദ്ധതയുടെ ഫലവുമാണ്. തീർച്ചയായും നമുക്ക് സമാധാനം എന്ന ഒരു നിർമ്മിതിയെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാനാവും. സമൂഹത്തിലെ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇതിലേക്ക് സംഭാവനയർപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുപോലെ, നാം ഓരോരുത്തരും നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെടുന്ന സമാധാനമെന്ന കലയെക്കുറിച്ചും പറയാനാവും. കൂടുതൽ ശാന്തിനിറഞ്ഞ ഒരു ലോകത്തിന്റെ സംരചനയിൽ ഏവർക്കും സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാനാകും. ഇത് സമാരംഭിക്കേണ്ടത് വ്യക്തികളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽനിന്നും കൂടും ബാഗങ്ങളുടെ പരസ്പര ബന്ധങ്ങളിൽ നിന്നുമാണ്. ഒപ്പം, സമൂഹത്തിലെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിലുള്ള ബന്ധത്തിലും പ്രകൃതിയുമായുള്ള ബന്ധത്തിലും അതുപോലെ, ജനതകൾക്കിടയിലും രാഷ്ട്രങ്ങൾക്കിടയിലും ഈ സുസ്വരത നിലനിൽക്കണം.

നിതാന്തമായ ശാന്തി പുലരുന്നതിനുവേണ്ടി മൂന്നു മാർഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഒന്ന്, തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള സംഭാഷണമാണ്. പങ്കുവയ്ക്കപ്പെടുന്ന പദ്ധതികളുടെ സാക്ഷാത്കാരത്തിന് അടിസ്ഥാനമായി അത് വർത്തിക്കും. രണ്ട്, സ്വാതന്ത്ര്യം, ഉത്തരവാദിത്തം, വളർച്ച എന്നീ ഘടകങ്ങളുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം. മൂന്നാമതായി മനുഷ്യാന്തസ്സിന്റെ പൂർണ്ണമായ സാക്ഷാത്കാരത്തിനുതകുന്ന തൊഴിൽ. സാമൂഹികമായ ഒരു ഉടമ്പടിയുടെ സംരചനയ്ക്ക് വേണ്ട, ഒഴിച്ചുകൂടാനാവാത്ത ഘടകങ്ങളാണിവ. ഇവയുടെ അഭാവത്തിൽ ഓരോ സമാധാന പദ്ധതിയും സാരവത്തല്ലാതായിത്തീരും.

**2. സമാധാനം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള സംഭാഷണം**

വിവരണാതീതമായ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് വഴിവച്ച മഹാമാരിയുടെ പിടിയിലമർന്ന ലോകത്ത്, ചിലർ തങ്ങളുടെ ഇടുങ്ങിയ ആവൃത്തിയിൽ അഭയം പ്രാപിച്ചുകൊണ്ട് യാഥാർഥ്യത്തിൽനിന്ന് ഒളിച്ചോടാൻ ശ്രമി



ക്കുന്നുണ്ട്. അതേസമയം, മറ്റുചിലർ അതിനോട് പ്രതികരിക്കുന്നത് വിനാശകരമായ ഹിംസയിലൂടെയാണ്. എന്നാൽ, സ്വാർത്ഥമായ നിസ്സംഗതയ്ക്കും ഹിംസാത്മകമായ പ്രതിഷേധങ്ങൾക്കുമിടയിൽ സാധ്യമായ മറ്റൊരു മാർഗം 'ഡയലോഗ്' ആണ്. തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള സംഭാഷണമാണത്.

സത്യസന്ധമായ എല്ലാ സംഭാഷണങ്ങൾക്കും ശരിയായ, ഭാവാത്മകമായ ആശയങ്ങളുടെയും ദർശനങ്ങളുടെയും വിനിമയം എന്നതിനു പുറമെ, പങ്കാളികൾക്കിടയിലുള്ള പരസ്പരവിശ്വാസം ആവശ്യമുണ്ട്. ഈ പരസ്പര വിശ്വാസം വീണ്ടെടുക്കാൻ നാം പഠിക്കണം. ഇക്കാലത്തെ ഈ ആരോഗ്യ പ്രതിസന്ധി നമ്മുടെ ഒറ്റപ്പെടൽ മനോഭാവത്തെയും, തന്നിലേക്ക്തന്നെ ഉൾവലിയാനുള്ള പ്രവണതയെയും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രായംചെന്നവരുടെ ഏകാന്തതയ്ക്ക് ഒപ്പം നിൽക്കുന്നതാണ് യുവതയുടെ നിസ്സഹായതയും ഭാവിയെക്കുറിച്ചുള്ള ദർശനങ്ങളുടെ അഭാവവും. ഈ പകർച്ചവ്യാധി, തീർച്ചയായും, വേദനാജനകമായിരുന്നു. എന്നാൽ, ജനങ്ങളിലുള്ള ഏറ്റവും മഹത്തായ നന്മ പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതിനും അത് സഹായകമായി. മഹാമാരിക്കാലത്ത് കരുണയുടെ ഉദാരവും ഉദാത്തവുമായ അനവധി ഉദാഹരണങ്ങൾ നാം കണ്ടു. പങ്കുവയ്ക്കലും കൂട്ടായ്മയും ലോകത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗത്തും പ്രകടമായി.

പരസ്പരം ശ്രവിക്കൽ, വിവിധ കാഴ്ചപ്പാടുകളുടെ പങ്കുവയ്ക്കൽ, ധാരണയിൽ എത്തിച്ചേരൽ, പിന്നീടുള്ള ഒന്നിച്ചുപോകൽ എന്നിവയെല്ലാം ഡയലോഗിന്റെ അവിഭാജ്യ ഘടകങ്ങളാണ്. സംഘർഷങ്ങളുടെയും നിസ്സംഗതയുടെയും കഠിനവും ഊഷരവുമായ മണ്ണിനെ ഉഴുതുമറിച്ച് അവിടെ നിതാന്തവും പങ്കുവയ്ക്കപ്പെടുന്നതുമായ ശാന്തിയുടെ വിത്തുകൾ വിതയ്ക്കുക എന്നത് തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള ഇത്തരം സംഭാഷണങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗം തന്നെയാണ്.

സാങ്കേതിക വിദ്യയിലും സാമ്പത്തിക മേഖലയിലും ഉണ്ടായ വളർച്ച മൂലം, തലമുറകൾക്കിടയിൽ ഒരു വിഭജനം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതിസന്ധി തലമുറകളുടെ പങ്കാളിത്തത്തിന്റെ ആവശ്യകതയെയാണ് എടുത്തുകാണിക്കുന്നത്. യുവാക്കൾക്ക് മുതിർന്നവരുടെ അറിവും അനുഭവജ്ഞാനവും ആവശ്യമായിരിക്കുന്നതുപോലെ മുതിർന്നവർക്ക് യുവാക്കളുടെ പിന്തുണയും സ്നേഹവും ഒപ്പം അവർക്കുണ്ടായിരിക്കുന്ന സർഗാത്മകതയും ചലനാത്മകതയും ആവശ്യമാണ്.

സാമൂഹികമായ വലിയ വെല്ലുവിളികളും സമാധാന പ്രക്രിയകളും സ്മരണകളുടെ സൂക്ഷിപ്പുകാരായ മുതിർന്നവരും ചരിത്രത്തെ മുന്നോട്ടു നയിക്കേണ്ട യുവാക്കളും തമ്മിലുള്ള സംവാദത്തെ അത്യന്താപേക്ഷിതമാക്കുന്നു. ഇതരർക്ക് ഇടം അനുവദിക്കാൻ ഇരുകൂട്ടരും പരസ്പരം തയ്യാറാവണം. സ്വന്തം സ്ഥാപിത താല്പര്യങ്ങൾ പിന്തുടർന്ന് സമസ്ത മേഖലകളും തങ്ങളുടെ കുത്തകയാക്കണമെന്ന ചിന്ത വെടിയണം. ഭൂതവും ഭാവിയും ഇല്ലെന്ന് ആരും ചിന്തിക്കാതിരിക്കട്ടെ. ആരോഗ്യകരമായ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ചാലകശക്തി തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള പരസ്പര സംഭാഷണമാണെന്ന വസ്തുതയാണ്, നാമിപ്പോൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ആഗോള പ്രതിസന്ധി വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ‘ഇന്നത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് താൽക്കാലിക പരിഹാരമോ തട്ടിക്കൂട്ടലോ കൊണ്ടു മാത്രം ആരും തൃപ്തരല്ല’, പ്രത്യുത, ഭാവിക്കുവേണ്ടിയുള്ള സുസ്ഥിരവും പങ്കുവയ്ക്കപ്പെടുന്നതുമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന ഉദാത്തമായ പരസ്പരഹൃദയത്തിന്റെ മഹിമമാതൃക എന്ന നിലയ്ക്കാണ് അവർ അതിനെ വീക്ഷിക്കുന്നത്.

പ്രശ്നങ്ങൾക്കും ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്കും ഇടയിൽ ഇപ്രകാരം തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള സംഭാഷണം നടത്തുകയാണെങ്കിൽ “വർത്തമാനകാലത്ത് വേരുന്നി നിന്നുകൊണ്ട് ഭൂതകാലത്തെ പുനഃസന്ദർശിക്കാനും ഭാവിയെ ദർശിക്കാനും സാധിക്കും. ഭൂതകാലത്തെ നാം പുനഃസന്ദർശിക്കുന്നത് ചരിത്രത്തിൽനിന്ന് പഠിക്കുന്നതിനും ഇന്നും നമ്മെ അലട്ടുന്ന ചില പഴയ മുറിവുകൾ ഉണക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ്. ഭാവിയിലേക്ക് നോക്കുന്നത് നമ്മുടെ ഉത്സാഹത്തെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും പുതിയ സ്വപ്നങ്ങൾ നെയ്തെടുക്കുന്നതിനും പുതിയ പ്രവചനങ്ങളെ ഉണർത്തുന്നതിനും പ്രത്യാശ പൂവണിയുന്നതിനും ഉപകരിക്കും. ഒരുമിച്ച് നമുക്ക് പങ്കുവെച്ച് പഠിക്കാം. വേരുകളില്ലാതെ മരങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെയാണ് വളരാനും ഫലം പുറപ്പെടുവിക്കാനും സാധിക്കുക?

നാം നമ്മുടെ പൊതു ഭവനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള കരുതലിനെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കുക മാത്രമേ വേണ്ടൂ. യഥാർത്ഥത്തിൽ, പരിസ്ഥിതി ഓരോതലമുറയ്ക്കും കടമായി നൽകപ്പെട്ടതാണ്, അടുത്ത തലമുറയ്ക്ക് കൈമാറാൻ വേണ്ടി. കൂടുതൽ നീതിയുക്തമായ, നീതിനിറഞ്ഞ ഒരു ലോകത്തിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന യുവാക്കളെ നാം ആദരിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും വേണം. ആ ലോകം നമ്മുടെ കാവലിനും സൂക്ഷിപ്പിനുമായി ഏല്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സൃഷ്ടികളോട് കരുണാർപ്ത



മായ കരുതലുള്ളതാണ്. തികഞ്ഞ ഉത്സാഹത്തോടും ആർജ്ജവത്തോടും കൂടിയാണ് അവർ ഇക്കാര്യം നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ ധാർമ്മിക സാമൂഹിക പാരിസ്ഥിതിക പ്രതിസന്ധികൾ ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികൾ അനിവാര്യമാക്കുന്ന അടിമത്തരമായ ഗതിമാറ്റമാണ് അവരെ ഉത്തരവാദിത്വബോധമുള്ളവരാക്കുന്നത്.

സമാധാനത്തിന്റെ പാതകൾ കൂട്ടായി നിർമ്മിക്കാനുള്ള സാഹചര്യത്തിന് വിദ്യാഭ്യാസവും തൊഴിലും അവഗണിക്കാനാവില്ല. ഇവ രണ്ടുമാണ് തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള ഡയലോഗിന് വേണ്ട വേദിയും പശ്ചാത്തലവും ഒരുക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസമാണ് തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള ഡയലോഗിന് വേണ്ട വ്യാകരണം നൽകുന്നത്. തൊഴിലിന്റെ അനുഭവം വഴി വിവിധ തലമുറകളിലെ പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളും പ്രാഗല്ഭ്യവും അനുഭവജ്ഞാനവും നൈപുണ്യവും പങ്കുവയ്ക്കുകയും പൊതുനമയെ കരുതി സഹകരിച്ചു പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയെ സാക്ഷാത്കരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

**3. സമാധാനത്തിന്റെ ചാലകശക്തിയായി അധ്യാപനവും വിദ്യാഭ്യാസവും**

അടുത്തകാലത്ത് ലോകമാസകലം വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും പരിശീലനത്തിനുമായി ലഭിച്ചിരുന്ന ഫണ്ടുകളിൽ നിർണ്ണായകമായ ഇടിവുണ്ടായി. ഒരു നിക്ഷേപം എന്നതിനെക്കാൾ ചെലവായിട്ടാണ് ഇവയെ കണക്കാക്കിയിരുന്നത്. എന്നിരുന്നാലും, സമഗ്രമായ മാനുഷിക വികസനത്തിന്റെ പ്രാഥമികമായ ഉപകരണമാണത്. വ്യക്തികളെ കൂടുതൽ സ്വതന്ത്രരും ഉത്തരവാദിത്തമുള്ളവരും ആക്കുന്നത് വിദ്യാഭ്യാസമാണ്. സമാധാനത്തിന്റെ സാധൂകരണത്തിനും ഉന്നമനത്തിനും അത്യന്താപേക്ഷിതമാണത്. ചുരുക്കത്തിൽ, ഒത്തൊരുമയുള്ള ഒരു പൗരസമൂഹത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം അധ്യാപനവും വിശ്വാസവുമാണ്. അവ പ്രത്യാശയും ഐശ്വര്യവും പുരോഗതിയും സൃഷ്ടിക്കുന്നു.

നേരേമറിച്ച്, സൈനികച്ചെലവുകൾ ശീതയുദ്ധാനന്തര കാലത്തേതുമായി തട്ടിച്ചുനോക്കുമ്പോൾ പതിന്മടങ്ങ് വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും അത് അമിതമായി വർദ്ധിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. സർക്കാറുകൾ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളിൽ കാതലായ മാറ്റംവരുത്തി, വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ആയുധ സംഭരണത്തിനുമായി പൊതുഖജനാവിൽ നിന്ന് നീക്കിയെടുക്കുന്ന വിഹിതങ്ങളിൽ ഒരു വിപരീതാനുപാതം നടപ്പിൽ വരുത്തേണ്ട സമയം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു. ആത്മാർത്ഥമായ ഒരു അന്തർദ്ദേശീയ

നിരായുധീകരണ പ്രക്രിയയെക്കുറിച്ച് തുടങ്ങുന്നത് ജനതതികൾക്കും രാഷ്ട്രങ്ങൾക്കും വലിയ നേട്ടമായിരിക്കും. അതുവഴി മാറ്റിവയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ആരോഗ്യപരിരക്ഷ, സ്കൂളുകൾ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, ഭൂമിയുടെ പരിരക്ഷ എന്നിവ ഭംഗിയായി നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും.

വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ നടത്തുന്ന മുതൽമുടക്കിനെ തുടർന്ന് കരുതലിന്റെ ഒരു സംസ്കാരം വളർത്തുന്നതിനുള്ള കൂടുതലായ ഉദ്യമങ്ങളും ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ പ്രത്യാശിക്കുന്നു. സാമൂഹിക വിഭാഗികരണങ്ങളും, നിസ്സംഗത പുലർത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്നതിനിടയിൽ ഇത് ഒരു പൊതു ഭാഷയായി വികസിച്ചു തടസ്സങ്ങളും മതിലുകളും തട്ടിനിരത്തി പരസ്പര ധാരണയുടെ ഒരു പാലം പണിയാൻ അതിടയാക്കും. “ഒരു രാജ്യം തിളങ്ങിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് സർഗാത്മകമായ സംഭാഷണം സമ്പന്നമായ അതിന്റെ സാംസ്കാരിക ഘടകങ്ങൾക്കിടയിൽ നടക്കുമ്പോഴാണ്. ജനപ്രിയ സംസ്കാരം, സർവ്വകലാശാലാ സംസ്കാരം, യുവജന സംസ്കാരം, കലാസംസ്കാരം, സാങ്കേതിക സംസ്കാരം, സാമ്പത്തിക സംസ്കാരം, കുടുംബ സംസ്കാരം, മാധ്യമ സംസ്കാരം എന്നിവ സംസ്കാരത്തിന്റെ വിവിധ ഘടകങ്ങളാണ്. ആയതിനാൽ, സംസ്കാരത്തിന്റെ ഒരു നവ മാതൃക വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. പുതിയ തലമുറയ്ക്കുവേണ്ടി അവരോടൊപ്പംചേർന്നുള്ള ഒരു അന്തർദേശീയ ഉടമ്പടിയിലൂടെ ഇത് സാധ്യമാണ്. സമഗ്ര വളർച്ച പ്രാപിക്കുന്ന യുവതീയുവാക്കളെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രതിബദ്ധതയോടെ പ്രവർത്തിക്കാൻ കുടുംബങ്ങളെയും സമൂഹത്തെയും സ്കൂളുകളെയും സർവ്വകലാശാലകളെയും സ്ഥാപനങ്ങളെയും മതങ്ങളെയും സർക്കാരുകളെയും മനുഷ്യമഹാകുടുംബത്തെ തന്നെയും ഇതിൽ ഭാഗഭാക്കുകളാക്കണം. സമഗ്രമായ ഈ വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയിൽ, സമഗ്ര പരിസ്ഥിതിശാസ്ത്രം, സമാധാനത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക മാതൃക, സാഹോദര്യ കേന്ദ്രീകൃതമായ സുസ്ഥിരവികസനം, മനുഷ്യനും പരിസ്ഥിതിയുമായുള്ള ഉടമ്പടി എന്നീ വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്നു.

പുതിയ തലമുറയുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിലും പരിശീലനത്തിലും നാം നിക്ഷേപങ്ങൾ നടത്തുക വഴി, അവരുടെ സ്വഭാവ രൂപീകരണത്തിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിച്ച് അവരെ നമുക്ക് സഹായിക്കാനാകും. അപ്രകാരം, അവർ അർഹിക്കുന്ന തൊഴിൽ അവർക്ക് സംലഭ്യമാവുകയും ചെയ്യും.

**4. തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കുകയും ഉറപ്പാക്കുകയും വഴി സമാധാനം സംജാതമാക്കാം**

സമാധാനം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലും പരിപാലിക്കുന്നതിലും തൊഴിൽ ഒഴിച്ചുകൂടാനാവാത്ത ഒരു ഘടകമാണ്. നമ്മുടെയും നമ്മുടെ താലന്തുകളുടെയും പ്രതിബദ്ധതയുടെയും നിക്ഷേപങ്ങളുടെയും സഹകരണത്തിന്റെയും പ്രകാശനമാണ് നാം ചെയ്യുന്ന തൊഴിൽ. മറ്റുള്ളവർക്കൊപ്പമോ മറ്റൊരാൾക്കുവേണ്ടിയോ ആണല്ലോ നാം സാധാരണയായി ജോലി ചെയ്യുക. ഈ സാമൂഹിക പരിപ്രേക്ഷ്യത്തിലൂടെ നോക്കുമ്പോൾ കൂടുതൽ സുന്ദരവും ജീവിക്കാൻ ഉതകുന്നതുമായ ലോകത്തിന്റെ സംരചനയിൽ സംഭാവനകളർപ്പിക്കാൻ നമ്മുടെ തൊഴിലിടം നമ്മെ പ്രാപ്തരാക്കും.

കോവിഡ് 19 എന്ന മഹാമാരി നമ്മുടെ തൊഴിൽമേഖലകളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അനവധി വെല്ലുവിളികൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു രംഗമാണിത്. ദശലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന സാമ്പത്തിക ഉൽപ്പാദന സംരംഭങ്ങൾ പാടേ പരാജയപ്പെട്ടു. ദിവസവേതനക്കാരായ തൊഴിലാളികൾ കൂടുതൽ കഷ്ടത്തിലായി. അവശ്യസേവന മേഖലകളിൽ തൊഴിലെടുത്തിരുന്നവരുടെ സാമൂഹിക സ്ഥിതി കൂടുതൽ പരിതാപകരമാണ്. വിദൂരവിദ്യാഭ്യാസം മൂലം പഠനത്തിൽ പോരായ്മകളുണ്ടായി. കോഴ്സുകൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാനായില്ല. തൊഴിൽമേഖലയിൽ പ്രവേശിക്കാൻ കാത്തിരിക്കുന്നവരും തൊഴിലില്ലാതായിത്തീർന്ന യുവാക്കളും അഭിമുഖീകരിക്കുന്നത് ഇരുണ്ട ഭാവിയെയാണ്.

അനൗപചാരിക സാമ്പത്തിക മേഖലയിലും സവിശേഷമായ രീതിയിൽ ഈ പ്രതിസന്ധിയുടെ ആഘാതം ഏറെ നാശം വിതച്ചു. അതിമിത്തൊഴിലാളികളാണ് ഇതിന്റെ ആഘാതം ഏറ്റവുമധികം ഏറ്റുവാങ്ങിയത്. പലരാജ്യങ്ങളും അതിമിത്തൊഴിലാളികളെ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിയമനിർമ്മാണം നടത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ അവർക്ക് അസ്തിത്വമില്ലാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അവരും അവരുടെ കുടുംബങ്ങളും ജീവിക്കുന്നത് വളരെ ദയനീയമായ അവസ്ഥയിലാണ്. പലതരത്തിലുള്ള അടിമത്തങ്ങൾക്കും ഇരയാണവർ. അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള യാതൊരുവിധ ക്ഷേമപദ്ധതികളും പലയിടങ്ങളിലുമില്ല. ലോകത്തിലെ തൊഴിലാളികളിൽ മൂന്നിൽ ഒരാൾക്ക് മാത്രമേ സാമൂഹിക സുരക്ഷയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. ഹിംസയും സംഘടിതമായ കുറ്റകൃത്യങ്ങളും പലരാജ്യങ്ങളിലും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത്



പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നത് മനുഷ്യന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെയും അന്തസ്സിനെയുമാണ്. അത് സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥയെ വിഷലിപ്തമാക്കുകയും പൊതുനന്മയുടെ വളർച്ചയെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതിനുള്ള ഏക പരിഹാരം അന്തസ്സുള്ള തൊഴിലവസരങ്ങളുടെ വികാസമാണ്.

ഏതൊരുസമൂഹത്തിലും നീതിയും അഖണ്ഡതയും വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടത് തൊഴിലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കണം. ഇക്കാരണത്താൽ, “മനുഷ്യാധാനത്തെ പാടേ ഇല്ലാതാക്കുന്ന സാങ്കേതിക വളർച്ച ഉണ്ടാകണമെന്ന ലക്ഷ്യം നാം മുന്നിൽ വയ്ക്കരുത്. അത് മനുഷ്യവംശത്തിനുതന്നെ നാശകരമായിരിക്കും. തൊഴിൽ ഒഴിച്ചുകൂടാനാവാത്തതാണ്. ഈ ഭൂമിയിലെ ജീവിതത്തിന് അർത്ഥം നൽകുന്ന മുഖ്യ ഘടകമാണത്. വളർച്ചയിലേക്കും മാനുഷികമായ വികാസത്തിലേക്കും വ്യക്തിപരമായ സാഹചര്യത്തിലേക്കുമുള്ള പാതയാണത്. നമ്മുടെ ആശയങ്ങളും പരിശ്രമങ്ങളും സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പ്രശ്നങ്ങൾക്കുള്ള പരിഹാരം കണ്ടെത്തി തൊഴിലെടുക്കാൻ തക്ക പ്രായമുള്ളവർക്കൊക്കെ തൊഴിൽ ചെയ്യാനുള്ള അവസരം ലഭ്യമാക്കണം. അപ്രകാരം ഓരോരുത്തരുടെയും കുടുംബജീവിതത്തിലേക്കും സമൂഹത്തിന് മൊത്തത്തിലും സേവനമർപ്പിക്കാൻ സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും.

മറ്റെല്ലാ കാലത്തെയുംകാൾ ലോകത്താകമാനം മെച്ചപ്പെട്ടതും അന്തസ്സാർന്നതുമായ തൊഴിൽസാഹചര്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് അടിയന്തിര പ്രാധാന്യമുണ്ട്. അത് പൊതു നന്മയെ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നതും സൃഷ്ടിയെ ആകെ പരിപാലിക്കുന്നതുമായിരിക്കണം. ബിസിനസ് സംരംഭകരുടെ ഉദ്യമങ്ങളെ ഉറപ്പാക്കുകയും പിന്തുണയ്ക്കുകയും വേണം. അതേസമയം, സാമൂഹിക ഉത്തരവാദിത്വത്തെക്കുറിച്ച് നവമായൊരു അവബോധം അത്യാവശ്യമായും പ്രോത്സാഹിക്കപ്പെടണം. അതുവഴി ലാഭം മാത്രമാണ് ഏകചാലകശക്തി എന്ന മാനദണ്ഡം ഇല്ലാതാവും.

ഇതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ തൊഴിലാളികളുടെ മൗലികാവകാശങ്ങളെ ആദരിക്കുന്നതിലേക്കു നയിക്കുന്ന എല്ലാ ഉദ്യമങ്ങളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും സ്വാഗതംചെയ്യുകയും പിന്തുണയ്ക്കുകയും വേണം. ഇതിനെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം, കമ്പനികളെയും സ്ഥാപന

ങ്ങളെയും ഉപഭോക്താക്കളിലും പൗരസമൂഹത്തിലും സംരംഭകരുടെ തലത്തിലും വളർത്തിയെടുക്കണം. സമൂഹത്തിൽ തങ്ങളുടെ സ്ഥാനം ശരിയായി മനസ്സിലാക്കുന്ന സംരംഭകർ തങ്ങളുടെ സ്ഥാപനങ്ങളെ മനുഷ്യാന്തസ്സിനെ ആദരിക്കുന്ന ഇടങ്ങളായി കണക്കാക്കും. അതുവഴി അവരും സമാധാന സംസ്ഥാപനത്തിൽ പങ്കാളികളാവും. ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയത്തിന് നിർണായകമായ പങ്കുവഹിക്കാനാവും. സാമ്പത്തിക സ്വാതന്ത്ര്യവും സാമൂഹികനീതിയും തമ്മിലുള്ള നീതിപൂർവ്വകമായ ഒരു പൊരുത്തം ഉണ്ടാവണം. കത്തോലിക്കാ തൊഴിലാളികൾ, സംരംഭകർ തുടങ്ങി ഈ മേഖലയിലുള്ള എല്ലാവർക്കും മാർഗദർശനം നൽകാൻ പര്യാപ്തമാണ് സഭയുടെ സാമൂഹിക പ്രബോധനങ്ങൾ.

പ്രിയ സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ, മഹാമാരിയിൽ നിന്നും രക്ഷ നേടാൻ നാം സഹകരിച്ച് സംഘാതമായി നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിച്ച് മുന്നോട്ടു പോകുമ്പോൾ ഉദാരമായി ഉത്തരവാദിത്വത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാവരോടുമുള്ള എന്റെ കൃതജ്ഞത ഞാൻ വീണ്ടും നവീകരിക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസം, സുരക്ഷ, അവകാശ സംരക്ഷണം ആരോഗ്യപരിരക്ഷ, കുടുംബങ്ങളുടെയും രോഗികളുടെയും ശുശ്രൂഷ, ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനം, തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ പുനരധിവാസം എന്നീ മേഖലകളിൽ സേവനം ചെയ്യുന്ന സർവരെയും നന്ദിപൂർവ്വം സ്മരിക്കുന്നു. കഷ്ടപ്പാടനുഭവിക്കുന്ന സകലരെയും അവരുടെ കുടുംബങ്ങളെയും എന്റെ പ്രാർത്ഥനകളിൽ ഓർമ്മിക്കുന്നു.

സർക്കാരിലെ നേതാക്കളോടും രാഷ്ട്രീയ സാമൂഹികമേഖലകളിലെ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ടവരോടും പുരോഹിതരോടും അജപാലകരോടും സന്മനസ്സുള്ള സകല സ്ത്രീപുരുഷന്മാരോടും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ധീരതയോടും സർഗാത്മകതയോടും തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള സംവാദത്തിന്റെയും വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെയും തൊഴിലിന്റെയും പാതയിൽ ഒന്നിച്ചു നടന്നു നീങ്ങാം. എളിമയോടും ധീരതയോടും കൂടെ കൂടുതൽ കൂടുതൽ പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളും സമാധാനത്തിന്റെ ശില്പികളായിത്തീരട്ടെ! സാമാധാനത്തിന്റെ ദൈവം അവരെ പ്രചോദിപ്പിക്കുകയും അവരിൽ അനുഗ്രഹം വർഷിക്കുകയും ചെയ്യട്ടെ!

വത്തിക്കാനിൽ നിന്ന്, 8 ഡിസംബർ 2021

ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ

### സർക്കുലർ

## സീറോമലബാർ പ്രേഷിതവാരാചരണം - 2022

സീറോ മലബാർ സഭയുടെ മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ് കർദ്ദിനാൾ മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി തന്റെ സഹശുശ്രൂഷകരായ മെത്രാന്മാർക്കും മെത്രാന്മാർക്കും വൈദികർക്കും സമർപ്പിതർക്കും തന്റെ അജപാലന ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഏല്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ ദൈവജനത്തിനും എഴുതുന്നത്. മിശിഹായിൽ പ്രിയ സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ,

എ.ഡി. 72 -ൽ മൈലാപ്പൂരിൽ രക്തസാക്ഷിത്വം വരിച്ച മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തിലൂടെയാണല്ലോ ഭാരതത്തിൽ ക്രൈസ്തവരുടെ സമൂഹം ആദ്യമായി രൂപം കൊണ്ടത്. 2022-ാമാണ്ടിൽ മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ രക്തസാക്ഷിത്വത്തിന്റെ 1950-ാം വാർഷികം നാം ആചരിക്കുകയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഈ വർഷത്തെ നമ്മുടെ പ്രേഷിതവാരാചരണത്തിനു കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം കൈവരുന്നു. ജനുവരി 6-ാം തീയതി ദനഹാതിരുന്നാൾ മുതൽ 12-ാം തീയതി വരെയാണ് ഈ വർഷം മിഷൻവാരം ആചരിക്കുന്നത്. മിഷനെ അറിയുക, മിഷനറിയാകുക എന്നതാണ് പ്രേഷിതവാരാചരണത്തിന്റെ ആപ്തവാക്യം. പ്രേഷിതവാരാചരണം നമ്മുടെ പിതാവായ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായെ കൂടുതൽ അറിയുന്നതിനും ശ്ലീഹായുടെ പ്രേഷിതതീക്ഷ്ണതയിൽനിന്നു പ്രചോദനമുൾക്കൊള്ളുന്നതിനുമുള്ള പ്രത്യേക അവസരമായി നമുക്കു പരിഗണിക്കാം.

ചരിത്രത്തിലെ ഈശോയോടൊപ്പം സഞ്ചരിക്കുകയും ജീവിക്കുകയും ചെയ്ത തോമാശ്ലീഹാ താൻ അനുഭവിച്ചറിഞ്ഞ രക്ഷകനെ മാർ വാലാഹ് - എന്റെ കർത്താവേ, എന്റെ ദൈവമേ! (യോഹ. 20:28) എന്ന് ഏറ്റുപറയുകയും മരണംവരെ പ്രഘോഷിക്കുകയും ചെയ്തു. എതിർപ്പുകൾ നേരിടേണ്ടിവന്നപ്പോൾ തോമാശ്ലീഹാ തന്റെ ദൗത്യം ഉപേക്ഷിക്കുകയോ സുരക്ഷിതസങ്കേതത്തിലേയ്ക്കു പിന്മാറുകയോ ചെയ്തില്ല. മറിച്ച് പ്രതിബന്ധങ്ങളെ അതിജീവിച്ച് ക്രൈസ്തവസമൂഹങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടു തന്റെ പ്രേഷിതദൗത്യത്തിൽ മുന്നേറി. തോമാശ്ലീഹാ രൂപി



കരിച്ച ക്രൈസ്തവസമൂഹങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രേഷിതദർശനങ്ങൾ സ്വാംശീകരിക്കുകയും പ്രതിബന്ധങ്ങളെ അതിജീവിച്ചു സുവിശേഷത്തിന് സാക്ഷ്യംവഹിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സഭയിലെ ധാരാളം പ്രേഷിതർ ലോകമെമ്പാടുമുള്ള പ്രേഷിതപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇന്നും സജീവസാന്നിധ്യമാണ്. തലമുറകളായി കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട ആ തീക്ഷ്ണത ഇന്നും നിലനില്ക്കുന്നു എന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. പീഡനങ്ങളെയും അവഗണനകളെയും പ്രതിലോമശക്തികളെയും അതിജീവിച്ചു സുവിശേഷം ജീവിക്കുകയും വിശ്വസ്തതയോടെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ, സഭ എല്ലാക്കാലങ്ങളിലും ഫലം കായ്ക്കുന്ന അന്തിവൃക്ഷമായിത്തീരും (മർക്കോ. 11: 12-14, 2 തിമോ. 4: 2).

മാർതോമ്മാ ക്രിസ്ത്യാനികൾ ഭാരതസംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി തുടരുന്നതിനുള്ള പ്രധാന കാരണം തോമാശ്ലീഹാ സുവിശേഷം ഈ സമൂഹത്തിൽ അടിച്ചേല്പിക്കാതെ ഇവിടത്തെ സംസ്കാരത്തിലേക്ക് അനുരൂപണംചെയ്ത് അത് അവതരിപ്പിച്ചു എന്നതാണ്. ഏതൊരു സംസ്കാരവും ഭാഷയും മറ്റൊരിടത്തേക്ക് പരിച്ചുനടാൻ ആ സംസ്കാരത്തിൽ മതിലുകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും. തങ്ങളുടെ ദൗത്യം ഫലപ്രദമാക്കാൻ തങ്ങൾ ആയിരിക്കുന്ന പ്രേഷിതമേഖലകളിലെ സംസ്കാരത്തോടും ഭാഷയോടും മിഷനറിമാർ പൊരുത്തപ്പെടേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്.

സുവിശേഷം അറിഞ്ഞവരെ പരിപാലിക്കുക എന്നതു മാത്രമായി സഭയുടെ അജപാലന പ്രവർത്തനങ്ങളെ പരിമിതപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. ഒരു സഭാസമൂഹത്തിന്റെ പക്ഷതയുടെ വ്യക്തമായ അടയാളമാണു മിഷനറി പ്രവർത്തനങ്ങൾ (വെർബും ദോമിനി, 95). ദൈവവചനം പ്രത്യക്ഷമായി പ്രഘോഷിക്കേണ്ട ഒന്നാണ്. പീഡനത്തിന്റെ അപകടസാധ്യതകളിൽപോലും വചനം പ്രഘോഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിരന്തരം അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ വ്യക്തിയെയും ആത്മാവിന്റെ ശക്തിയിൽ കണ്ടുമുട്ടാൻ സഭ പുറപ്പെടണം (1 കോറി. 2:5). രക്ഷയുടെ വചനം ഓരോ വ്യക്തിയോടും പ്രഘോഷിക്കാൻ സഭ കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു (റോമ. 1:14). തോമാശ്ലീഹാ ഒരിക്കലും മരണത്തെ ഭയപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. അതുപോലെ ഒരു യഥാർത്ഥ

മിഷനറി പീഡനങ്ങളെയോ മരണത്തെയോ ഭയപ്പെടേണ്ടതില്ല. ഇന്നിന്റെ പ്രതിസന്ധികളിൽ പ്രചോദനമാകേണ്ടത് തോമാശ്ലീഹായുടെ ഈ ധൈര്യവും പ്രേഷിതതീക്ഷ്ണതയുമാണ്. ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ 2021-ലെ ലോകമിഷൻണായർ സന്ദേശത്തിൽ, ആദിമക്രൈസ്തവർ ആ കാലഘട്ടത്തിൽ അവർക്കുണ്ടായിരുന്ന ഭയത്തിനും അടച്ചുപൂട്ടി കഴിയാനുള്ളായിരുന്ന പ്രലോഭനത്തിനും കീഴടങ്ങാതെ, കർത്താവി ലേക്കും അവിടന്നു നൽകിയ പുതുജീവിതത്തിലേയ്ക്കും ആകർഷി ക്കപ്പെട്ടതിനെക്കുറിച്ചു പരാമർശിക്കുന്നുണ്ട്. ജനങ്ങൾക്കിടയിലേക്കു നിസ്വാർത്ഥസന്നേഹത്തോടെയും സേവനമനോഭാവത്തോടെയും കർത്താവിന്റെ നാമത്തിൽ ഇറങ്ങിച്ചെല്ലുകയും തങ്ങൾ കാണുകയും കേൾക്കുകയും ചെയ്ത ദൈവരാജ്യം സമീപസ്ഥമായിരിക്കുന്നു (അപ്പ. 4:20) എന്ന യാഥാർത്ഥ്യത്തിനു സാക്ഷ്യം വഹിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതായിരുന്നു അവരുടെ പുതുജീവിതം. ഇതുതന്നെയാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിലും സുവിശേഷപ്രഘോഷണത്തിൽ നാം സ്വായത്തമാ ക്കേണ്ട മനോഭാവം.

സീറോമലബാർസഭയ്ക്കു സുവിശേഷപ്രഘോഷണത്തിനും അജ പാലനശുശ്രൂഷയ്ക്കുമുള്ള സാധ്യത ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ ഭാരതം മുഴുവനിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിച്ചു നൽകിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അപ്പസ്തോലനായ തോമാശ്ലീഹായുടെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനശൈലി പിന്തുടർന്നുകൊണ്ടു ക്രൈസ്തവസമൂഹങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാൻ നമുക്കു പ്രത്യേക കടമയുണ്ട്. തോമാശ്ലീഹായുടെ പ്രേഷിതതീക്ഷ്ണത എല്ലാ വിശ്വാസികളും സ്വന്തമാക്കണം. സഭയുടെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനങ്ങളെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ എല്ലാ ഇടവകകളും പരസ്പരം സഹകരിക്കണം. മിഷൻമേഖലകളിൽ ശുശ്രൂഷചെയ്യാൻ വൈദികരും സന്യസ്തരും അല്പമായപ്രേഷിതരും കൂടുതലായി മുന്നോട്ടു വരികയും അവർക്കായി പരിശീലനപരിപാടി രൂപകല്പന ചെയ്യുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ഇന്നിന്റെ ആവശ്യകതയാണ്.

പ്രേഷിതാവബോധവും സഭയുടെ ശുശ്രൂഷകളിലെ പങ്കാളി ത്തവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനു സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളുടെ സാധ്യ തകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം. സഭയുടെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനങ്ങളെ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കർമ്മപരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തു

നടപ്പിലാക്കാൻ രൂപീകൃതമായിരിക്കുന്ന കമ്മീഷൻ ഫോർ ഇവാഞ്ചലൈസേഷനും സീറോമലബാർ മിഷൻ ഓഫീസും സഭാകാര്യാലയത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. പ്രേഷിതാവബോധം സഭാമക്കളിൽ പകരണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ സീറോമലബാർ മിഷനും മതബോധന കമ്മീഷനും സംയുക്തമായി നടത്തുന്ന 2022 ജനുവരി 9-ാം തീയതിയിലെ ഓൺലൈൻ മിഷൻ ക്വിസ് പരിപാടിയിൽ സാധിക്കുന്നവരെല്ലാം പങ്കെടുക്കണം.

സഭയുടെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനം ഇപ്പോഴത്തെ മഹാമാരി സൃഷ്ടിച്ച പ്രതിസന്ധികളിലും സജീവമായി മുന്നോട്ടു പോകുന്നതിന്റെ പ്രധാന കാരണം മിഷനറിമാരായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന വൈദികരുടെയും സമർപ്പിതരുടെയും അല്പമായപ്രേഷിതരുടെയും വർദ്ധിച്ച തീക്ഷ്ണതതന്നെയാണ്. സുവിശേഷവൽക്കരണത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവരെന്നമുക്കു പ്രാർത്ഥനയിൽ സ്ഥിരീകൃതമായും സാധ്യമായ സഹകരണത്തിലൂടെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യാം. അയയ്ക്കപ്പെടാൻ ഒരുക്കപ്പെട്ടിരുന്ന ശ്ലീഹന്മാരുടെ മനോഗതമറിഞ്ഞ് സെഹിയോൻശാലയിൽ അവരെ ശക്തിപ്പെടുത്തിയ പരിശുദ്ധ അമ്മ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മുന്നോൻ നമുക്കായി മാധ്യസ്ഥ്യം വഹിക്കട്ടെ. നമ്മുടെ പിതാവായ മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ മാധ്യസ്ഥ്യം പ്രേഷിതസംരംഭങ്ങളിൽ നമുക്കു ശക്തി നൽകട്ടെ.

കാക്കനാട് മൗണ്ട് സെന്റ് തോമസിലുള്ള മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പിന്റെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നു 2021-ാം ആണ്ട് ഡിസംബർ മാസം 18-ാം തീയതി നൽകപ്പെട്ടത്.

**കർദ്ദിനാൾ മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി**  
സീറോ മലബാർസഭയുടെ മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ്

- NB:1 2022 ജനുവരി 02-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച വി. കുർബാന മദ്ധ്യേ സീറോമലബാർസഭയുടെ എല്ലാ ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഈ സർക്കുലർ വായിക്കേണ്ടതാണ്.
- 2 സീറോമലബാർ പ്രേഷിതവാചാരണത്തിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന സംഭാവനകൾ രൂപതാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഏല്പിച്ചു കാക്കനാട് മൗണ്ട് സെന്റ് തോമസിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സീറോമലബാർ മിഷൻ ഓഫീസിൽ 2022 ഫെബ്രുവരി 28-ന് മുമ്പായി എത്തിക്കേണ്ടതാണ്.



## 2022 ജനുവരി 15 കർഷകദിനം

**കെ.സി.ബി.സി. ഇൻഫാം പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ**

മിശിഹായിൽ പ്രിയ സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ,

നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ജനസംഖ്യയുടെ ഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന കർഷകരും, അവരുടെ ജീവിതം തന്നെയായ കാർഷിക മേഖലയും, സമാനത കളില്ലാത്ത പ്രതിസന്ധികളിലൂടെ അനുദിനം കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് നാം ജീവിക്കുന്നത്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും, പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളും, വന്യമൃഗ വ്യവഹാരങ്ങളുമൊക്കെയായി പ്രകൃതിതന്നെ നൽകുന്ന ആപത്സൂചനകൾ ഒട്ടും ശുഭകരമല്ല. അതോടൊപ്പം രാജ്യത്തെ കർഷകരെ മുഴുവൻ ആശങ്കയിലാഴ്ത്തുന്നതായിരുന്നു 2020 സെപ്റ്റംബറിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ കാർഷിക നിയമങ്ങൾ. കർഷകരെ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കുക, തങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നേരിട്ട് വിൽപ്പനയ്ക്കെത്തിക്കാൻ കർഷകനെ പ്രാപ്തരാക്കുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെയാണ് ഇത് നടപ്പാക്കിയതെങ്കിലും, കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് മിനിമം താങ്ങുവില ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഇതിലൂടെ സാധിച്ചിരുന്നില്ല. ഇതിനെത്തുടർന്ന് ആരംഭിച്ച കർഷകപ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞ ജനുവരി 15 ‘കിസാൻ അധികാർ ദിവസ്’ അഥവാ ‘കർഷക അവകാശദിന’മായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഏകദേശം ഒരു വർഷത്തോളം നീണ്ട സമരഫലമായി കർഷകരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് പ്രസ്തുത നിയമങ്ങൾ പിൻവലിച്ച സർക്കാർ നടപടി കർഷകരെ സംബന്ധിച്ച് ശുഭസൂചനയാണ്.

കർഷക സഹോദരങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി എന്നും ഉറച്ച നിലപാടെടുക്കാൻ സഭയെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത് പ്രകൃതിയുടെ മഹത്വത്തെയും, ജീവ സന്ധാരണത്തിൽ കാർഷികവൃത്തിയുടെ പ്രാധാന്യത്തെയും കുറിച്ച് സഭയ്ക്കുള്ള ദൈവശാസ്ത്രപരമായ കാഴ്ചപ്പാടാണ്. ‘സൂക്ഷ്മതയോടെ മെനയുകയും സൃഷ്ടിക്കുകയും ഉരുവാക്കുകയും അറിയുകയും കാണുകയും ചെയ്യുന്ന’ സ്രഷ്ടാവിനെ പ്രകീർത്തിക്കുന്ന സങ്കീർത്തനമാണ് 139. സഭാപിതാവായ വി. ആഗസ്തീനോസ് ‘ഉൽപത്തിയുടെ വാച്യാർത്ഥം’ (De Genesi ad litteram) എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ സൃഷ്ടിയെ

അതിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയിലും വൈവിധ്യത്തിലും വിവരിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രപഞ്ചത്തിലെ ആദ്യകർഷകനായി പിതാവായ ദൈവത്തെ തന്നെയാണ് വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥം വരച്ചുകാണിക്കുന്നത്. തന്റെ മനസ്സിലുള്ള വർണ്ണശബളമായ സ്വപ്നങ്ങളെ സൃഷ്ടികർമ്മത്തിലൂടെ പ്രപഞ്ചമാകുന്ന കൃഷിയിടത്തിൽ ആദ്യവിത്തുകളായി വിതച്ച് അവ മുളപൊട്ടുന്നത് കണ്ട് സന്തോഷിക്കുന്ന സർവ്വോദാരനായ കർഷകൻ. ആ ഒരു പശ്ചാത്തലം മനസ്സിൽ സൂക്ഷിക്കുന്ന യഹൂദരോടാണ് ഈശോ വിതക്കാരന്റെ ഉപമപറഞ്ഞതും, പിതാവായ കൃഷിക്കാരനിൽ നിന്ന് താൻ കണ്ടറിഞ്ഞ സർഗ്ഗീയ രഹസ്യങ്ങൾ മണ്ണിന്റെയും മരത്തിന്റെയും ഫലങ്ങളുടെയും വിളവെടുപ്പിന്റെയും കളയുടെയുമൊക്കെ ഭാഷയിലൂടെ അവരെ പഠിപ്പിക്കുന്നതും. അങ്ങനെ കൃഷിയെ പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ സൃഷ്ടികർമ്മത്തിലുള്ള പങ്കുചേരലായാണ് സഭ കാണുന്നത്.

ഞാറ്റുവേല കൃഷിയിറക്കുന്നതും, പക്കം നോക്കി മരം വെട്ടുന്ന തുമുൾപ്പെടെ പരമ്പരാഗതമായി നാം തുടരുന്ന കാർഷികരീതികളെല്ലാം പ്രകൃതിയെ സൂഷ്മമായി നിരീക്ഷിച്ച് നേടിയ ശാസ്ത്രീയ ജ്ഞാനത്തിന്റെ ക്രിയാത്മകമായ ഉപയോഗമാണ്. പ്രകൃതിയെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ പ്രതിഭാസങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ചുമുള്ള അറിവ് സർവ്വജീവജാലങ്ങളുടെയും നിലനിൽപ്പിനായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനെയാണ് ശാസ്ത്രീയജ്ഞാനം എന്ന് വിളിക്കുന്നത്. അത്തരത്തിൽ മനുഷ്യൻ ആദ്യമായി ശാസ്ത്രീയ മുന്നേറ്റം നടത്തിയത് കാർഷിക മേഖലയിലായിരുന്നു എന്നത് നിസ്തർക്കമാണ്. കാരണം നായാട്ടിന്റെ അപരിഷ്കൃത വേഷങ്ങളുപേക്ഷിച്ച് പ്രകൃതിയെക്കുറിച്ചുള്ള ശാസ്ത്രീയമായ അറിവുകളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ പരിഷ്കൃത സമൂഹമായി നമ്മെ രൂപാന്തരപ്പെടുത്തിയത് കാർഷിക സംസ്കാരമാണ്.

‘കർഷകൻ ഉഴുതുണ്ണുമ്പോൾ മറ്റുള്ളവർ തൊഴുതുണ്ണുന്നു’ എന്ന് തമിഴ് കവി തിരുവള്ളുവർ പാടിയിട്ടുണ്ട്. പ്രകൃതിയും ദൈവവുമൊഴികെ മറ്റൊരു യജമാനന്റെ കീഴിലും ജോലി ചെയ്തല്ല കർഷകൻ അന്നം സമ്പാദിക്കുന്നത് എന്നാണ് ഇതിനർത്ഥം. എന്നാൽ ഇന്ന്, മാറിമാറി വരുന്ന രാഷ്ട്രീയ-ഉദ്യോഗസ്ഥ വൃന്ദങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ നമ്മുടെ കർഷകർ തൊഴുത് നിൽക്കേണ്ടിവരുന്ന അനീതിക്കെതിരേ ശബ്ദമുയർത്താതിരിക്കാൻ സഭയ്ക്കൊവില്ല. കർഷകപെൻഷൻ, വിലത്തകർച്ച, പട്ടയ

പ്രശ്നം, പരിസ്ഥിതിലോല മേഖലകളുടെ പ്രഖ്യാപനം, വന്യമൃഗ ശല്യം തുടങ്ങിയ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ കർഷകരെ നിരന്തരം വലയ്ക്കുകയാണ്. മണ്ണിലിറങ്ങി പ്രകൃതിയെ പടുത്തുയർത്തുകയും പുനർനിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്ത് സൃഷ്ടിപരത കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന കർഷകന്റെ ശക്തി 'ആംചെയർ പ്രകൃതിസംരക്ഷണവും,' 'ഡെസ്ക്ടോപ്പ് പരിസ്ഥിതി സ്നേഹവും' അവകാശപ്പെടുന്നവർക്ക്, മനസ്സിലാകണമെങ്കിൽ കർഷകർ ജാതി-മത-രാഷ്ട്രീയ വ്യത്യാസമില്ലാതെ സംഘടിച്ച് തീരു. കർഷകരെ ഒന്നിച്ച് നിർത്തുന്നതിനും, അധികാരികൾക്കു മുന്നിൽ അവരുടെ ശബ്ദം ഉയർന്ന് കേൾക്കുന്നതിനും ഇൻഫാമിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുന്ന മുന്നേറ്റങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ശക്തമായ പിന്തുണ ലഭിച്ചേ മതിയാകൂ. കർഷകരോടുള്ള അനീതിക്ക് കൃത്യമായ പരിഹാരം നേടിയെടുക്കാൻ പര്യാപ്തമായ മികച്ച ലീഗൽ ടീമിനെ വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ജനിച്ച മണ്ണിൽ ജീവിക്കാൻ പാടുപെടുന്ന കർഷകരേക്കാൾ പരിഗണന കാട്ടുമ്പുറങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നത് കാണുമ്പോൾ, മലയോര കർഷകരെ സംരക്ഷിത പട്ടികയിൽപ്പെട്ട കാട്ടുമൃഗമായെങ്കിലും പ്രഖ്യാപിക്കാമോ എന്ന ചോദ്യം മനസ്സിലുയരുന്നൂ.

ജനുവരി പതിനഞ്ച് കേരള സഭ കർഷകദിനമായി ആചരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ രൂപതകളും ഇടവകകളും കർഷകദിനം സമുചിതമായി ആചരിക്കാനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്യുമല്ലോ. ഇൻഫാം യൂണിറ്റുകളില്ലാത്ത എല്ലാ ഇടവകകളിലും പുതിയ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ രൂപതാ ഡയറക്ടർമാരും ഇടവകവികാരിമാരും മുൻകൈയെടുക്കണം. ഓരോ യൂണിറ്റും ഓരോ സ്വയം സംരംഭക സംഘമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത്, ഗുണമേന്മയുള്ള കാർഷികോത്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിലെത്തിച്ച്, പരസ്പരസഹകരണത്തോടെ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കാനുള്ള അവസരമായി ഇത് പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം. കർഷകദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് കാർഷിക സെമിനാർ, കാർഷികമേള തുടങ്ങിയവ സംഘടിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. മാതൃകാകർഷകരെ ആദരിക്കാനും, മനസ്സുമടുത്ത് കൃഷിയിൽ നിന്ന് പിന്തിരിയുന്നവർക്ക് കൃഷിയിലേക്ക് മടങ്ങി വരുന്നതിനാവശ്യമായ പ്രോത്സാഹനം നൽകാനും, പുതിയ തലമുറയെ കാർഷികവൃത്തിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കാനുമുതകുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയും വേണം.



കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി വിവിധങ്ങളായ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും അവരുടെ നിരവധിയായ പ്രശ്നങ്ങൾ അധികാരികളുടെ മുന്നിലെത്തിക്കാൻ ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന എല്ലാ സംഘടനകളെയും അവയുടെ രക്ഷാധികാരികളായ അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികരെയും സന്യസ്തരെയും കാർഷിക നേതാക്കന്മാരെയും നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു. പൂർവ്വികർ നമുക്ക് കാണിച്ചുതന്ന കാർഷിക സംസ്കാരം പിന്തുടർന്ന് പ്രകൃതിയേയും സർവ്വ ജീവജാലങ്ങളെയും സ്നേഹിക്കുന്ന ഒരു പുതിയ തലമുറ ഇവിടെ വളർന്നുവരട്ടെ. കൃഷിയേയും, കർഷകരേയും പരിഗണിയ്ക്കുകയും ആദരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു ഭരണകൂടം, കർഷകർക്ക് താങ്ങും തണലുമായി എപ്പോഴുമുണ്ടായിരിക്കട്ടെയെന്ന് നമുക്ക് പ്രത്യാശിക്കാം. ധർമ്മീകതയും മൂല്യവുമുള്ള ഒരു കാർഷിക സംസ്കാരം വളർത്തിയെടുക്കാൻ നമുക്കൊന്നിച്ച് പരിശ്രമിക്കാം.

നമ്മെ സൃഷ്ടിച്ച് പരിപാലിക്കുന്ന സർവ്വശക്തനായ ദൈവം നിങ്ങളെ എല്ലാവരെയും സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

**മാർ റെമീജിയോസ് ഇഞ്ചനാനിയിൽ**  
 ഇൻഫാൻ ദേശീയ രക്ഷാധികാരി

NB: 2022 ജനുവരി 9-ാം തീയതി ഈ സർക്കുലർ കേരളത്തിലെ സീറോ മലബാർ, ലത്തീൻ, മലങ്കര കത്തോലിക്കാ സഭകളിലെ എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും, ദിവ്യബലി അർപ്പിക്കപ്പെടുന്ന എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വായിക്കുകയോ, ഇതിലെ ആശയങ്ങൾ വിശ്വാസിസമൂഹത്തിന് വിശദീകരിച്ചുകൊടുക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.



# രൂപതക്കച്ചരി

## C. 1/2022 മാർ മാത്യു പോത്തനാമുഴി പിതാവിന്റെ ചരമവാർഷികം

നമ്മുടെ രൂപതയുടെ പ്രഥമ മെത്രാനായ മാർ മാത്യു പോത്തനാമുഴി പിതാവിന്റെ 40-ാം ചരമവാർഷികം 2022 ഫെബ്രുവരി 6-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ചയാണ്. അഭിവന്ദ്യ പിതാവിന്റെ ആത്മശാന്തിക്കായി അന്നേദിവസം എല്ലാ ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും അനുസ്മരണ ശുശ്രൂഷകൾ നടത്തി പ്രാർത്ഥിക്കേണ്ടതാണ്.

*Bishop*

## C. 2/2022 സീറോ മലബാർ പ്രേഷിതവാരം

2022 ജനുവരി 6 മുതൽ 12 വരെ സീറോ മലബാർസഭ പ്രേഷിതവാരം ആചരിക്കുകയാണ്. മിഷനെ സ്നേഹിക്കുകയും സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ഈ ആചരണത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംഭാവന ജനുവരി 16 ഞായറാഴ്ച സീകരിച്ച് ജനുവരി 31 -നകം രൂപതാകേന്ദ്രത്തിൽ ഏൽപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഏവരുടെയും സഹായസഹകരണങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

*Bishop*

## C. 3/2022 സഭൈക്യവാരം

2022 ജനുവരി 18 മുതൽ 25 വരെ സഭകളുടെ ഐക്യത്തിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിക്കാനും പ്രവർത്തിക്കാനുമായി നീക്കിച്ചിരിക്കുന്ന ദിവസങ്ങളാണ്. സഭൈക്യത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥനാവാർത്തിന്റെ വിചിന്തനവിഷയം “ഞങ്ങൾ കിഴക്ക് അവന്റെ നക്ഷത്രം കണ്ട് അവനെ ആരാധിക്കാൻ വന്നിരിക്കുകയാണ്” (മത്തായി 2:2) എന്നതാണ്. സഭകളുടെ കൂട്ടായ്മയ്ക്കായി പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥനകൾ നടത്തിയും വിവിധ സഭകളുമായി സഹകരിച്ച് പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചും ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും സഭൈക്യവാരാചരണം നടത്താൻ ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ. സഭൈക്യവാരം സംബന്ധിച്ച പ്രാർത്ഥനകളും സർക്കുലറും രൂപതാവെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതാണ്

*Bishop*

## C. 4/2022 ലോകസമാധാന ദിനം

നമ്മുടെ രാഷ്ട്രപിതാവായ മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ ചരമദിനമായ ജനുവരി 30-ാം തീയതി ലോകസമാധാന ദിനമായി ആചരിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലും രാജ്യത്തും ലോകമെമ്പാടും അസമാധാനം നിലനിൽക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഈശോ നൽകുന്ന സമാധാനം സമൂഹത്തിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് കുടുംബങ്ങളിൽ സ്ഥാപിതമാകാൻ നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം. സമാധാനത്തെ തകർക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിൽനിന്ന് അകന്നു നിൽക്കാനും മറ്റുള്ളവരെ അതിന് പ്രേരിപ്പിക്കാനുമുള്ള പ്രചോദനം ഈ ദിനാചരണം നമുക്ക് നൽകട്ടെ.

Bishop

C. 5/2022 **Presbyterium**

The plenary meeting of the Priests of the Epharchy will be held on Tuesday, February 8th, 2022 from 10.00 am to 1.00 pm at Cathedral, Kothamangalam. All are expected to participate without fail.

Bishop

C. 6/2022 **വൈദിക സമ്മേളനവും മാർ മാത്യു പോത്തനാമൂഴി പിതാവിന്റെ അനുസ്മരണവും**

രൂപതാവൈദികരുടെ ഒരു സാധാരണസമ്മേളനവും മാർ മാത്യു പോത്തനാമൂഴി പിതാവിന്റെ 40-ാം ചരമവാർഷികവും ഫെബ്രുവരി 8-ാം തീയതി ചൊവ്വാഴ്ച രാവിലെ 10.00 മണിക്ക് കത്തീഡ്രലിൽ വെച്ച് നടത്തപ്പെടുന്നു. രാവിലെ 10.00 മണിക്ക് ചേരുന്ന വൈദികസമ്മേളനത്തെത്തുടർന്ന് 11.30-ന് കത്തീഡ്രലിൽ വെച്ച് അഭിവന്ദ്യ മാർ മാത്യു പോത്തനാമൂഴി പിതാവിന്റെ അനുസ്മരണാർത്ഥം വി. ബലിയും തിരുക്കർമ്മങ്ങളും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാ വൈദികരെയും സ്നേഹപൂർവ്വം ക്ഷണിക്കുന്നു.

Bishop

C. 7/2022 **അജപാലന സന്ദർശനം**

2022 ജനുവരി 23 - മൈലക്കൊമ്പ്

Bishop

C. 8/2022 **New Appointments**

**Parish Priests**

- Rev. Fr. Joseph Pulickal (Jr) - Mekkadambu
- Rev. Fr. Jose Koonanickal - Puliyanpara
- Rev. Fr. Joseph Ponneth - Perumannoor

**Other Officies**

- Rev. Fr. Paul Choorathotty - Principal, Nirmala Public School



Rev. Fr. Mathew M. Mundackal - Principal, Kristujyothi International School

Rev. Fr. Paul Avarappattu - Vice Principal, Kristujyothi International School

**C.9/2022 ഹെവ്പ്പർയാക്സനൂസ - കാരോയൂസപട്ട സീകരണം**

2021 ഡിസംബർ 23-ാം തീയതി രാവിലെ 7.00-ന് മുവാറ്റുപുഴ NESTT-ൽ വെച്ച് ഹെവ്പ്പർയാക്സനൂസപട്ടവും കാരോയൂസപട്ടവും സീകരിച്ചുവർ:

ഹെവ്പ്പർയാക്സനൂസ പട്ടം	
ആൻഡ്രൂസ് മൂലയിൽ	കലയന്താനി
മാത്യു എടാട്ട്	മുതലക്കോടം
ആന്റണി മരുതാമലയിൽ	പൈങ്ങോട്ടൂർ
പോൾ വാലംപാറയ്ക്കൽ	ആയവന
കാരോയൂസ പട്ടം	
വർഗീസ് കണ്ണാടൻ	കുത്തുങ്കൽ
തോമസ് മക്കോളിൽ	വാഴക്കുളം
ജോർജ് മാമ്മൂട്ടിൽ	ചിലവ്
അഗസ്റ്റിൻ നിരപ്പേൽ	ആനിക്കാട്
ജോർജ് പാലയ്ക്കാമറ്റത്തിൽ	തൊമ്മൻകുത്ത്
ജെയിംസ് പരയ്ക്കനാൽ	വണ്ണപ്പുറം

*Syncellus*

**C. 10/2022 വാർഷിക റിപ്പോർട്ട്**

പള്ളികൾ, ആശ്രമങ്ങൾ, മഠങ്ങൾ, മറ്റു സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നും ലഭിക്കേണ്ട വാർഷിക റിപ്പോർട്ടുകൾ ജനുവരി 30-നകം രൂപതാകേന്ദ്രത്തിൽ എത്തിക്കേണ്ടതാണ്. റിപ്പോർട്ടിനായുള്ള ഫോറങ്ങൾ 2022 ജനുവരി മാസത്തിൽ അയയ്ക്കുന്നതാണ്. 2021 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകൾ തയ്യാറാക്കി തരുന്ന കാര്യം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

*Protosyncellus*

**C. 11/2022 Monthly Recollection for Priests**

**Topic for discussion in February**

Read in common nos. 20-48 of the YOUCAT.

*Protosyncellus*

*Love never ends*

PC. 1/2022 Pastoral Council Report: 11 December 2021

പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിലിന്റെ ഒരു സാധാരണയോഗം 2021 ഡിസംബർ 11 ശനിയാഴ്ച രാവിലെ 10.00 മണിക്ക് മുവാറ്റുപുഴ നെസ്റ്റിൽ വെച്ച് നടന്നു. പ്രാർത്ഥനയോടെ ആരംഭിച്ച യോഗത്തിൽ അഭിവന്ദ്യ മാർ ജോർജ്ജ് മഠത്തിക്കണ്ടത്തിൽ പിതാവ് ഏവരെയും സ്വാഗതം ചെയ്ത് ആമുഖപ്രഭാഷണം നടത്തി. നമ്മുടെ രൂപതയിൽ പരിശുദ്ധ കുർബാന ഏകീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എല്ലാം ഭംഗിയായി നടന്നത് ബഹു. വൈദികരുടെയും സന്യസ്തരുടെയും അല്പമായരുടെയും കൂട്ടായ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമാണെന്ന് പിതാവ് അനുസ്മരിക്കുകയും ഏവർക്കും നന്ദി പറയുകയും ചെയ്തു. 1999-ൽ തന്നെ ഈ സിനഡൽ ക്രമം നടപ്പിലാക്കാൻ ദൃഢനിശ്ചയം ചെയ്ത മാർ ജോർജ്ജ് പുനക്കോട്ടിൽ പിതാവിന്റെ നേതൃത്വത്തെയും പിതാവ് നന്ദിയോടെ ഓർത്തു. പൗരോഹിത്യ സ്വീകരണത്തിന്റെ വ്യക്തതയിലിനിന്നിരിക്കുന്ന അഭിവന്ദ്യ പുനക്കോട്ടിൽ പിതാവിന് രൂപതാ കുടുംബത്തിന്റെ ആശംസകൾ അഭിവന്ദ്യ മഠത്തിക്കണ്ടത്തിൽ പിതാവ് നേർന്നു. പിതാവിന്റെ വ്യക്തതയിലിനിന്നിരിക്കുന്ന കോവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിൽ പരിമിതമായ രീതിയിൽ മാത്രമാണ് ആഘോഷിക്കാൻ സാധിച്ചത്. അതുകൊണ്ടു തന്നെ രൂപതാകുടുംബത്തിന്റെ മുഴുവൻ പരിച്ഛേദമായ ഈ കൗൺസിലിൽ പിതാവിന് ആശംസകൾ നേരുക ഉചിതമാണെന്നും പിതാവ് അനുസ്മരിച്ചു. തുടർന്ന്, നമ്മുടെ രൂപതാഗവ്യം ഇപ്പോൾ ഹൈക്കോടതിയിലെ ജഡ്ജിയായി നിയമിതയാവുകയും ചെയ്ത ശ്രീമതി സോഫി തോമസിനെ അനുമോദിച്ച് സംസാരിക്കുകയും ആശംസകൾ നേരുകയും ചെയ്തു. 2023-ൽ റോമിൽ നടക്കുന്ന സിനഡിന് ഒരുങ്ങേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചും സിനഡ് ചർച്ചയ്ക്കു വയ്ക്കുന്ന വിഷയത്തിന്റെ പ്രസക്തിയെക്കുറിച്ചും അഭിവന്ദ്യ പിതാവ് സൂചിപ്പിച്ചു.

വ്യക്തതയിലിനിന്നിരിക്കുന്ന പുനക്കോട്ടിൽ പിതാവിന് ആശംസകൾ നേർന്ന് ശ്രീ. ജോർജ്ജ് ജോസഫ് കേളകം സംസാരിച്ചു. ശ്രീമതി സോഫി തോമസിന് അനുമോദനങ്ങളും ആശംസകളുമർപ്പിച്ച് ശ്രീമതി സോഫി തോമസിന്റെ മുൻവികാരി ഫാ. പോൾ നെടുമ്പുറത്ത് സംസാരിച്ചു. അതിനുശേഷം ശ്രീമതി സോഫി തോമസിന് രൂപതയുടെ സ്നേഹോപഹാരം അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാർ സമ്മാനിച്ചു. തുടർന്ന് പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിൽ യോഗം അഭിവന്ദ്യ മാർ ജോർജ്ജ് പുനക്കോട്ടിൽ പിതാവ് ഔദ്യോഗികമായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. മാർപാപ്പ വിഭാവനം ചെയ്ത സിനഡൽ സഭയുടെ യഥാർത്ഥ ആവിഷ്കാരമാണ്

ഈ പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിലെന്നും ജനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം രൂപതയുടെ ഔദ്യോഗികതീരുമാനമായി നടപ്പിലാക്കുന്നത് ഈ പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിലിലെ ചർച്ചകളിലൂടെയാണെന്നും പിതാവ് വിശദീകരിച്ചു.

ശ്രീമതി സോഫി തോമസിന്റെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ തന്റെ ജീവിതത്തിലെ ദൈവാശ്രയബോധത്തെക്കുറിച്ചും ദൈവപരിപാലനയെക്കുറിച്ചും അവർ വിവരിച്ചു. ഇന്ന് സഭ ക്രിയാത്മകമായി ഇടപെടേണ്ട മേഖലയാണ് കുടുംബങ്ങൾ എന്ന് അവർ അനുസ്മരിച്ചു. “ഞാൻ നിങ്ങളെ മനുഷ്യരെ പിടിക്കുന്നവരാക്കാം” എന്ന യേശുവിന്റെ വാഗ്ദാനത്തെ അനുസ്മരിച്ച് നമ്മൾ നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളെയും കുട്ടികളെയും തിരിച്ചു പിടിക്കണമെന്ന് അവർ ഓർമ്മിപ്പിച്ചു.

രൂപതയുടെ നവീകരിച്ച വെബ്സൈറ്റിന്റെ ഔദ്യോഗിക പ്രകാശനം മാർ ജോർജ്ജ് മഠത്തിക്കണ്ടത്തിൽ പിതാവ് നിർവഹിച്ചു. തുടർന്ന് 11.00 മണിക്ക് ‘ഒരു സിനഡാത്മക സഭയ്ക്കുവേണ്ടി: പങ്കാളിത്തം, കൂട്ടായ്മ, പ്രേഷിതപ്രവർത്തനം’ എന്ന വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് പെരിയ ബഹു. മോൺ. പയസ് മലേക്കണ്ടത്തിൽ അച്ചൻ ക്ലാസ്സ് നയിച്ചു. 2023-ൽ റോമിൽ നടക്കുന്ന സിനഡിന് ഒരുക്കമായി രൂപതാതലത്തിലുള്ള ചർച്ചകളുടെ ഭാഗംകൂടിയായിട്ടാണ് ഈ ക്ലാസ്സ് നടന്നത്. സഭയുടെ സിനഡാത്മകത, കൂട്ടായ ഉത്തരവാദിത്വം, ഒരുമിച്ച് നടക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യം എന്നിവയെക്കുറിച്ച് അച്ചൻ ഊന്നിപ്പറഞ്ഞു. പങ്കാളിത്തം, കൂട്ടായ്മ, പ്രേഷിതപ്രവർത്തനം ഇതാണ് 2023 -ലെ സിനഡ് നമ്മുടെ മുമ്പിലേക്ക് ചർച്ചയ്ക്കും വിചിന്തനത്തിനുമായി വയ്ക്കുന്നത്. സഭയുടെ സിനഡിന്റെ ചരിത്രവും, എന്താണ് ആ സിനഡ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത് എന്നും അച്ചൻ വിശദീകരിച്ചു. ഈ സിനഡാത്മകത പൗരസ്ത്യസഭകളിൽ ആഴത്തിൽ പതിഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒന്നാണെന്നും നമ്മുടെ ഈ പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിൽ ഈ സിനഡാത്മകതയുടെ ഒരു പ്രകാശനമാണെന്നും അച്ചൻ വിശദീകരിച്ചു. ഈ സിനഡാത്മകത ഓരോ സഭയുടെയും പ്രാദേശിക വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയും അതിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്യേണ്ട ഒരു വേദിയാണെന്ന് അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു. സഭയുടെ സിനഡാത്മകത ചിലകാലങ്ങളിലെങ്കിലും കുറഞ്ഞുപോകുന്നുണ്ടെന്നും അത് തിരികെ പിടിക്കേണ്ടത് കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യമാണെന്നുമുള്ള ബോധ്യത്തിൽ നിന്നാണ് മാർപാപ്പ 2023-ലെ സിനഡ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നും അച്ചൻ എല്ലാവരെയും ഉദ്ബോധിപ്പിച്ചു. തുടർന്ന് അതേക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നു. അതിനുശേഷം നമ്മുടെ രൂപതയിൽനിന്ന് ജെ.ബി. കോശി കമ്മീഷൻ



സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിന്റെ സംക്ഷിപ്തരൂപം ആ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ നേതൃത്വം വഹിച്ച പ്രൊഫ. ജെയിംസ് വി. ജോർജ്ജ് അവതരിപ്പിച്ചു. സാമ്പത്തികമായും സാമൂഹികമായും സാംസ്കാരികമായും ക്രൈസ്തവസമൂഹം ഏറെ മുന്നിലായിരുന്നെങ്കിലും ഇപ്പോൾ ശാസ്ത്രീയമായി നടത്തിയ സർവ്വേ നമ്മുടെ മുന്നിലവതരിപ്പിക്കുന്ന ഫലങ്ങൾ ഭയാനകമായ ചില സൂചനകളിലേക്കാണ് വെളിച്ചം വീശുന്നതെന്ന് പ്രൊഫ. ജെയിംസ് വി. ജോർജ്ജ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ജെ.ബി. കോശി കമ്മീഷൻ സമർപ്പിക്കാനുള്ള റിപ്പോർട്ടിനുവേണ്ടി 6 മാസം മുമ്പ് നടത്തിയ സർവ്വേയുടെ ഫലവും ഈയടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ കേരള സർക്കാർ നടത്തിയ ചില സർവ്വേകളുടെ ഫലവും കൃത്യമായ ചില സൂചനകളിലേക്കാണ് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം ഓർമ്മിപ്പിച്ചു. ജെ.ബി. കോശി കമ്മീഷൻ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ചർച്ചകളിലും സംശയനിവാരണങ്ങളിലും പ്രൊഫ. ജെയിംസ് ഊന്നിപ്പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം ഇതാണ്: നമുക്ക് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സർക്കാരിന് മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ ഒരവസരം കിട്ടിയിരിക്കുന്നു. നാം നമ്മുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയും അതിനുള്ള പരിഹാരങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാൻ കൂട്ടായ പരിശ്രമം നടത്തുകയും ചെയ്യണം. തുടർന്ന് സി.എം.സി പ്രൊവിൻഷ്യൽ സി. മെറീന ക്രിസ്തുമസിന്റെ ആശംസകൾ നേർന്നു സംസാരിച്ചു. 1.00 മണിക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനായി പിരിഞ്ഞ കൗൺസിൽ 1.45-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുകയും രൂപതയിലെ വിവിധ സംഘടനകളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ കണക്ക് അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. രൂപത പ്രോട്ടോസിഞ്ചെല്ലൂസ് മോൺ. ഫ്രാൻസിസ് കീരംപാറ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്ത എല്ലാവർക്കും നന്ദിപറഞ്ഞു. 3.30 -ന് പ്രാർത്ഥനയോടെ സമ്മേളനം സമാപിച്ചു.

Secretary

*Pr.C. 1/2022* **Report of the Presbyteral Council:  
14 December 2021**

An ordinary meeting of the Presbyteral Council was held on 14 December 2021. 27 members participated in the Council. The meeting began with a prayer. Very Rev Mgr. Francis Keerampara welcomed the members. The Secretary presented the report of the previous meeting. As directed by the President, the Secretary informed the members about the progress of the implementation of the decisions of the aforementioned Council meeting. He

specified that since there were many circulars to be published with priority, the circular on the service of sacristans is still pending. The Secretary also informed the Council about the slow response to CEP.

Then the President addressed the Council, in which he emphasized the need for strengthening and revitalizing our faith. He also presented the theme of the 2023 Synod in Rome: 'For a Synodal Church: Communion, Participation, Mission'. Though the members of the Syro Malabar Church may not find much novelty in the subject since we traditionally practice a Synodal form in governing the parishes and dioceses, he explained, it is a subject, very relevant for the Roman Church. He also informed the Council about the priests who are under treatment and hospitalized.

The first item of discussion was the amendment of the statutes of the Presbyteral Council. Fr Jose Kulathoor presented the suggestions of the three-member committee- Very Rev Mgr. Pius Malekandathil, Rev Fr Mathew Kochupurackal (Sr), and Rev Fr Jose Kulathoor- constituted in October to study and make the necessary suggestions for the amendment of the statutes before the Council.

### **Proposals for the amendments:**

- Electoral college is to be determined based on ordination year. The electoral college consists of priests those who are ordained in four consecutive years.
- There will be an elected member from each priest home.
- There will be one electoral college for those who study and work in the secular universities and schools and a separate one for those who study and work in the ecclesiastical institutions.
- To determine the term of office as three years.
- Number of nominated members should not exceed one-third of the total members.
- To the existing ex-officio members four ex-officio members

may be added- Judicial Vicar, Rector of the Minor Seminary, Catechism Director and Education Secretary.

All other clauses of the previous statutes will remain as it is.

There was a suggestion from the Council to include also the Social Service Director as an ex-officio member. The council members appreciated the explanation of the President that it is not fair to increase the number of ex-officio members.

The secretary of the Council then presented the revision of *Padisadhanam*. It is expected to come into effect from the beginning of next financial year. As per the suggestion, the offering for Solemn Mass could be Rs. 200 instead of Rs. 150 and for Gregorian Mass, Rs. 6000 instead of Rs. 4000. For the office in the church, it will be Rs. 20 (Rs. 15), the office in the cemetery Rs. 30 (Rs.25) and that of annida will be Rs. 5 instead of Rs. 2. All members unanimously supported the new revision. The present revision is made to equalize the rate with the neighbouring eparchies.

The next item on the agenda was the implementation of an insurance policy for the priests. The report of the three-member committee consisting of Rev Fr Jose Pulparambil, Rev Fr Jacob Thalappillil, and Rev Fr Cyriac Njaloor, constituted to study the possibility of a medical insurance policy for priests, was presented by Rev Fr Jacob Thalappillil. The committee recommended the example of the Archdiocese of Changanacherry and the Diocese of Idukki, both having much appreciation for the STAR insurance policy. The next point of discussion was the means for collecting the insurance premium. Some members suggested that it is not fair to use the term '13-month salary' for PWA. At present, the parish/institution contributes only the basic pay. The proposal was that once we start the insurance policy, the full allowance of a priest may be collected and deducting the insurance premium, the remaining amount can be given to the PWA. Some members opined that insurance policy may not be a solution to the increasing medical expenses since enormous payments are therefor individual cases which are beyond the limits of insurance coverage.



Some of the Council members suggested increasing contribution to the clergy relief fund from parishes/institutions. Many supported the suggestion saying that our faithful are ready to help and support priests in their necessities and so, there will not be any problem revising the percentage of contribution to the clergy relief fund.

- One of the main suggestions was to increase the percentage of the clergy relief fund in the Thirattu fees.
- All our institutions where the diocese has invested enormous resources and priests should give some fees as Thirattu fees.
- Priests who work inside and outside are requested to make their contributions as the Presbyterium and Presbyteral Council have already suggested. A list of their contribution should be published each year and if anyone did not give their due, Curia should intervene.
- Some of the Council members expressed their concern regarding the transparency and accountability of some of the institutions. The President informed the Council that he has constituted a three-member internal auditing committee to study these issues.

After the Christmas message delivered by Rev Fr Mathew Kakkanattu, the President informed the members that the Council would convene after lunch for the presentation of the accounts. The Council resumed the meeting at 1.45 pm. During the presentation of the account, several members left the gathering for personal or official reasons. One of the members pointed out that it is not fair leaving the Presbyteral Council before its conclusion and that it indicates that we are taking it very lightly. The President explained that the meeting was unexpectedly prolonged due to the long discussions in the morning session and the present session was not foreseen and published in the schedule.

Very Rev Mgr. Pius Malekandathil thanked the members and the Council came to an end by 3.45 pm with a thanksgiving prayer.

Secretary



# ബൈബിൾ സെമിനാർ

MS 1 /2022 സെമിനാരിൽ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയവർ

- |   |  |             |
|---|--|-------------|
| 1 | Mr Francis Kavumpuram, Karakunnam<br>in memory of his son Bro Jose | ₹ 2,000.00  |
| 2 | Mr Francis Thomas Pichappillil, Kozhikode                          | ₹ 3,000.00  |
| 3 | Mr Punnose Parekunnel Vannapuram                                   | ₹ 6,000.00  |
| 4 | A Benefactor   | ₹ 5,000.00  |
| 5 | A Benefactor   | ₹ 10,000.00 |
| 6 | Mr Mathaichan Mathew Parapuram                                     | ₹ 10,000.00 |
| 7 | A Benefactor   | ₹ 10,000.00 |

Rector



# വിജ്ഞാനദിവസം

V. 1/2022 നന്ദി

2021 ഡിസംബർ 19-ന് നടന്ന ലോഗോസ് കിസ് പരീക്ഷ വിജയകരമായി നടത്തിയ ബഹു. വികാരിയച്ചന്മാർ, കൊച്ചച്ചന്മാർ, വിശ്വാസപരിശീലകർ എന്നിവർക്ക് പ്രത്യേകം നന്ദി അറിയിക്കുന്നു.

V. 2/2022 ക്യാറ്റക്കെറ്റിക്കൽ കമ്മിറ്റി തീരുമാനങ്ങൾ

ക്യാറ്റക്കെറ്റിക്കൽ കമ്മിറ്റിയുടെ മീറ്റിംഗ് 2021 ഡിസംബർ 4-ന് ബിഷപ്പ്സ് ഹൗസിൽ വെച്ച് നടന്നു. 10.30-ന് ആരംഭിച്ച മീറ്റിംഗിൽ അഭിവന്ദ്യ മാർ ജോർജ്ജ് മഠത്തിക്കണ്ടത്തിൽ പിതാവ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. വികാരി ജനറാൾ മോൺ. ഫ്രാൻസിസ് കീരംപാറ മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. വിജ്ഞാനദിവസം ഡയറക്ടർ റവ. ഡോ. ജോസഫ് കല്ലറയ്ക്കൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷങ്ങളിലെ റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിച്ചു പാസ്റ്റാക്കി. 51 പേർ പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തു. പ്രൊഫ. ജോസ് കാരികുന്ദേൻ നന്ദി പറഞ്ഞു.

വിവിധ വിഷയങ്ങളെ അധികരിച്ച് നടന്ന ചർച്ചയിൽ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ തീരുമാനങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.

1. ഉപപാഠ പുസ്തകങ്ങളുടെ നവീകരണം നടത്തുന്നു. ഉപപാഠപുസ്തകങ്ങൾ 5 വിഭാഗങ്ങളായി തിരിക്കുന്നു.

- വിഭാഗം 1 - ബൈബിൾ നേഴ്സറി
- വിഭാഗം 2 - 1 മുതൽ 4 വരെ ക്ലാസ്സുകൾ
- വിഭാഗം 3 - 5 മുതൽ 7 വരെ ക്ലാസ്സുകൾ
- വിഭാഗം 4 - 8 മുതൽ 10 വരെ ക്ലാസ്സുകൾ
- വിഭാഗം 5 - 11, 12 ക്ലാസ്സുകൾ

ആദ്യം തന്നെ schema തയ്യാറാക്കണമെന്നും പിന്നീട് റിസോഴ്സ് കമ്മിറ്റി കൂടി പഠനവും പരിചിന്തനവും നടത്തി പുസ്തകത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് കടക്കണമെന്നും മുതിർന്ന അംഗങ്ങളെയും കമ്മിറ്റിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും അഭിപ്രായം ഉണ്ടായി.

2. വിശ്വാസോത്സവത്തിൽ ആക്റ്റിവിറ്റി, ഗെയിംസ് എന്നിവ നടത്തുന്നത് ആകർഷകമാണ്. അതേസമയംതന്നെ വിശ്വാസജീവിതത്തിൽ ആഴപ്പെടാൻ ഉതകുന്നതാകണം വിശ്വാസോത്സവം. കൂടാതെ കുട്ടികളുടെ സ്വഭാവ രൂപീകരണത്തിനും പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്നതാകണം. ഇതുവരെ പിൻതുടർന്നു പോരുന്ന രീതിയ്ക്ക് ഒരു മാറ്റം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കാലഘട്ടത്തിനനുസരിച്ച് methods മാറുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും.

3. കുട്ടികൾ എന്നും കാണുന്ന അദ്ധ്യാപകർ തന്നെ വിശ്വാസോത്സവത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന പതിവ് മാറ്റുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. അദ്ധ്യാപകർ ഇടവക മാറി വിശ്വാസോത്സവം നടത്തുന്ന രീതി പരീക്ഷിച്ച് നോക്കണമെന്ന് അഭിപ്രായമുണ്ടായി.

4. കുട്ടികൾക്കുള്ള ധ്യാനവും വിശ്വാസോത്സവത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക. കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ കുട്ടികൾ വളരെ മാനസിക പിരിമുറുക്കത്തിലാണെന്നതിനാൽ കൗൺസലിംഗിനുള്ള അവസരം കൂടി ഒരുക്കണം.

5. മറ്റു മതങ്ങളുടെ സ്വാധീനങ്ങൾ ചെറുക്കാനും അവരുടെ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മറുപടികൾ നൽകാനും നമ്മുടെ കുട്ടികളെ പ്രാപ്തരാക്കണം.

6. രൂപതയിലും ഫൊറോനയിലും ഇടവകയിലും ഓരോ റിസോഴ്സ് ടീമിനെ സജ്ജമാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അവർ ഇടവകകളിൽ മോഡൽ ക്ലാസ്സുകൾ എടുക്കുക. റിവൈവ് പ്രോഗ്രാമിലെ റിസോ



ഴ്സ് ടീമിനെ ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

- 7. Plus Two -വിനു ശേഷം കുട്ടികളെ പള്ളിയിലേക്ക് എത്തിക്കാ നുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തണം. പഠനഭാഗത്തെ അടിസ്ഥാന മാക്കി സ്കിറ്റുകൾ രൂപപ്പെടുത്തി ക്ലാസ്സുകളിൽ അവതരിപ്പിക്കു ന്നത് നല്ലതാണ്. സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയുള്ള വിശ്വാസപരിശീലനത്തിന് യുവജനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തുക.
- 8. ടെക്സ്റ്റ് ബുക്ക് ഓറിയന്റഡ് ആയിട്ടുള്ള വിശ്വാസപരിശീലനത്തിന് മാറ്റം വരുത്തി കുറച്ചുകൂടി ആക്ടിവിറ്റി ഓറിയന്റഡ് ആയി വിശ്വാ സപരിശീലനം നടത്തണം എന്നും തീരുമാനിച്ചു.

**V. 3/2022 ടീച്ചേഴ്സ് സെമിനാർ**

ഫെബ്രുവരി 6, 13, 20, 27 എന്നീ ഞായറാഴ്ചകളിലായി നാല് സോണുകളായി നെസ്റ്റ് പാസ്റ്ററൽ സെന്ററിൽ വച്ച് സെമിനാർ നടക്കു ന്നതാണ്. വി. കുർബാന ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. കുട്ടികൾക്ക് അന്നേ ദിവസം സെമിനാർ നടത്തേണ്ടതാണ്. വിശദവിവരങ്ങൾ പിന്നീട് അറി യിക്കുന്നതാണ്.

**V. 4/2022 വിശ്വാസപരിശീലകർക്കുവേണ്ടി നടത്തപ്പെട്ട കിസ്മത്തര വിജയികൾ**

**സിസ്റ്റേഴ്സ്**

- 1 സി. എൽസിൻ FCC, മൂവാറ്റുപുഴ
- 2 സി. ഡീന മരിയ FCC, പൈങ്ങോട്ടൂർ
- 3 സി. ജെസ്സി കൊല്ലിയിൽ SABS, മാറിക  
സി. ആനീസ് പ്ലാന്തോട്ടത്തിൽ SABS, കലയന്താനി

**അല്മായർ**

- 1 സോണിയ രെഞ്ചി കൊട്ടിശ്രക്കുടിയിൽ, മാതിരപ്പിള്ളി
- 2 മേരി ജോസ് മാപ്പലകയിൽ, മാലിപ്പാറ
- 3 ഡിൻസി മാത്യു ചന്ദ്രൻകുന്നേൽ, തൊടുപുഴ  
തോമസ് ജോസഫ് തെക്കേക്കൂറ്റ്, രാജഗിരി

**V. 5/2022 വിശ്വാസപരിശീലകർക്കുവേണ്ടി നടത്തപ്പെട്ട ലേഖനമത്സരത്തിലെ വിജയികൾ**

**സിസ്റ്റേഴ്സ്**

- 1 സി. രമ്യ മാത്യു SCJG, മാതിരപ്പിള്ളി

- 2 സി. ആൽവിൻ മരിയ CMC, രാജഗിരി
- 3 സി. റ്റിസി CMC, അരിക്കുഴ
- സി. ലിറ്റിൽ ട്രീസ CMC, ആരക്കുഴ

**അല്മായർ**

- 1 ലൂയിസ് തോമസ് പുളിക്കൽ, മാതിരപ്പിള്ളി
- 2 മേരി ജോസഫ് മാപ്പലകയിൽ, മാലിപ്പാറ
- 3 സെലിഗരിൻ സിറിയക് കുട്ടുകൽ, ആലക്കോട്

**V. 6/2022 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി നടത്തപ്പെട്ട കവിതാമത്സരത്തിലെ വിജയികൾ**

**ഹയർ സെക്കന്ററി**

- 1 ലെന ജോയിച്ചൻ താളിമറ്റത്തിൽ, ഇഞ്ചത്തൊട്ടി
- 2 ജോയൽ ജോസ് കണ്ണോത്ത്, മാലിപ്പാറ
- 3 റിച്ച വിനു കളപ്പുരയിൽ, ആലക്കോട്

**ഹൈസ്കൂൾ**

- 1 മരിയറ്റ് ടോമി തുരുത്തേൽ, മുവാറ്റുപുഴ
- 2 ആൻ മരിയ ബെന്നി പഴമ്പിള്ളിൽ, മുവാറ്റുപുഴ
- 3 നവ്യ മനോജ് പ്ലാങ്കാല, മുവാറ്റുപുഴ
- ഗ്രേസ് കെ. ജോസ് കപ്യാരുമലയിൽ, ആരക്കുഴ

**V. 7/2022 സ്കോളർഷിപ്പ് പരീക്ഷ**

4, 7, 10 ക്ലാസ്സുകളിലെ കുട്ടികൾക്കായി ഒരുക്കുന്ന സ്കോളർഷിപ്പ് പരീക്ഷയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.

**Std. IV**

Std IV	-	70%
I, II, III	-	20 %
പൊതുവിജ്ഞാനം	-	10 %

**Std. VII**

Std VII	-	70%
V, VI	-	20 %
പൊതുവിജ്ഞാനം	-	10 %

**Std. X**

Std X	-	70%
VIII, IX	-	20 %
പൊതുവിജ്ഞാനം	-	10 %

കുട്ടികളുടെ പേരുകൾ സൈറ്റിൽ എൻ്റർ ചെയ്യാനുള്ള അവസാന തീയതി ജനുവരി 10 ആണ്.

V. 8/2022 വിശ്വാസപരിശീലന രംഗത്ത് - 45, 30, 25, 20, 15,10 വർഷം പൂർത്തിയാക്കുന്നവർ

45

ജോസ് ജോസ് മിറ്റത്താനിയ്ക്കൽ, വടകോട് പേൾ മാണി മിറ്റത്താനിയ്ക്കൽ, വടകോട് ജോയി ജോൺ മാക്കുച്ചിറ, വടകോട് ഫ്രാൻസിസ് മാത്യു മാക്കുച്ചിറ, വടകോട്

30

സി. ജെൻസി FCC, വെളിയേൽച്ചാൽ

25

ജെയിംസ് ജോസഫ് ഇടവക്കണ്ടത്തിൽ, നെടിയകാട് ജെസ്സി ഡാൽബി പാണക്കാട്ട്, നെടിയകാട്

20

അച്ചാമ്മ ജോസ് തെക്കേവയലിൽ, രാജഗിരി ജിൽസ് മാത്യു തയ്യിൽ, ഏഴല്ലൂർ ബീന ബേബി ചേന്ദ്രകുമാർ, തൃക്കാരിയൂർ

15

ലിറ്റി പേൾ ഓടയ്ക്കൽ, കോട്ടപ്പടി ജെസി ജോയി വളയംതൊട്ടിയിൽ, പുലിയൻപാറ ജോസഫ് ജോർജ്ജ് ചെട്ടിശ്ശേരിൽ, പുലിയൻപാറ മിനി സിബി വളയംതൊട്ടിയിൽ, പുലിയൻപാറ ജോസുകുട്ടി ഐസക് കുനേൽ, രാജഗിരി മിനി തോമസ് അമ്പലക്കാട്ട്, തൃക്കാരിയൂർ സെലിൻ സോണി മുല്ലക്കരയിൽ, നെടിയകാട്

10

സിജോഷ് കെ. കെ. കണ്ണംപുറത്ത്, രാജഗിരി സി. ഗ്ലാഡിസ് മരിയ CSN, തൃക്കാരിയൂർ വിനോയി വർക്കി കക്കാട്ടുകുടി, തൃക്കാരിയൂർ ഷേർളി ബെന്നി പുളിക്കക്കണ്ടത്തിൽ, കോട്ടപ്പടി



V. 9/2022 MISSION QUEST 2022

സീറോ മലബാർ മിഷൻ ഓഫീസും മതബോധന കമ്മീഷനും സംയുക്തമായി നടത്തുന്ന 'MISSION QUEST 2022' ജനുവരി 9 ഞായറാഴ്ച നടത്തുന്നു. സിനഡാത്മകതയെക്കുറിച്ചു റോമിൽ നടക്കാനിരിക്കുന്ന സിനഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സഭയുടെ പ്രേഷിത ദൗത്യത്തെ ആഴത്തിൽ മനസ്സിലാക്കാൻ ഉപകരിക്കുന്ന ഓൺലൈൻ കിസ്.

സീറോ മലബാർ സഭയുടെ ആഗോളതലത്തിലെ വിജയികൾക്ക്:  
ഒന്നാം സമ്മാനം 10000/- + സർട്ടിഫിക്കറ്റ്  
രണ്ടാം സമ്മാനം 5000/- + സർട്ടിഫിക്കറ്റ്  
മൂന്നാം സമ്മാനം 3000/- + സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

മതബോധന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും മുതിർന്നവർക്കും വെവ്വേറെ സമ്മാനങ്ങൾ.

അതിരൂപത/രൂപത തലത്തിലെ വിജയികൾക്ക്:  
ഒന്നാം സമ്മാനം 1000/- + സർട്ടിഫിക്കറ്റ്  
രണ്ടാം സമ്മാനം 750/- + സർട്ടിഫിക്കറ്റ്  
മൂന്നാം സമ്മാനം 500/- + സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

മതബോധന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും മുതിർന്നവർക്കും വെവ്വേറെ സമ്മാനങ്ങൾ.

**നിബന്ധനകൾ**

- മതബോധന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും മുതിർന്നവർക്കും വെവ്വേറെ നടത്തപ്പെടുന്ന ഓൺലൈൻ മിഷൻ കിസ് പരിപാടി.
- ഗൃഹീൽ ഫോം ഉപയോഗിച്ചാണ് കിസ് നടത്തുന്നത്.
- 2022 ജനുവരി 9-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ഇന്ത്യൻ സമയം വൈകുന്നേരം 6 മണി മുതൽ 60 മിനിറ്റ് സമയത്തേക്കായിരിക്കും ഗൃഹീൽ ഫോം സജീവമാകുക.
- ഗൃഹീൽ ഫോമിന്റെ ലിങ്ക് സീറോമലബാർ മിഷന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്.

www.syromalabarmission.com ഗൃഹീൽ ഫോം വഴി മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ gmail അനിവാര്യമാണ്.

- മതബോധന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും മുതിർന്നവർക്കും വെവ്വേറെ മത്സര

രണ്ടുപേരും അതിനായി ഓരോ രൂപതയ്ക്കും വെവ്വേറെ ഗുഗിൾ ഫോം ലിങ്കുകളുമുണ്ടെന്ന് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ.

- മുൻകൂർ രജിസ്ട്രേഷൻ ആവശ്യമില്ലെങ്കിലും പേര്, ഇടവക, രൂപത, മൊബൈൽ ഫോൺ നമ്പർ, ഇമെയിൽ എന്നിവ മത്സര സമയത്തു ഗുഗിൾ ഫോമിൽ രേഖപ്പെടുത്തണം.
- ഓരോ ചോദ്യത്തിനും നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഉത്തരങ്ങളിൽനിന്നും ശരിയായതു തിരഞ്ഞെടുക്കുക.
- മത്സരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംശയങ്ങൾ ദുരീകരിക്കാൻ [missionquest2022@gmail.com](mailto:missionquest2022@gmail.com) എന്ന ഇമെയിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്
- ക്വിസ് മത്സരം സംബന്ധിച്ച സീറോമലബാർ മിഷൻ ഓഫീസിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ അന്തിമമായിരിക്കും.

**പഠനഭാഗങ്ങൾ രൂപതാ വെബ്സൈറ്റിലും ലഭ്യമാണ്**

വിദ്യാർത്ഥികൾ	മുതിർന്നവർ	അനുപാതം	സഹായക ഉറവിടങ്ങൾ
1 വി. ലൂക്കായുടെ സുവിശേഷം	വി. ലൂക്കായുടെ സുവിശേഷവും അപ്പസ്തോലന്മാരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും	40%	POC Bible/NRSV
2 സീറോമലബാർ സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തന മാർഗരേഖ അധ്യായങ്ങൾ 1 & 3 2023 ലെ സിനഡിന്റെ തയ്യാറെടുപ്പ് മാർഗരേഖ അധ്യായങ്ങൾ 1 & 2	സീറോമലബാർ സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തന മാർഗരേഖ അധ്യായങ്ങൾ 5 & 7 2023 ലെ സിനഡിന്റെ തയ്യാറെടുപ്പ് മാർഗരേഖ അധ്യായങ്ങൾ 3 & 4	20%	<a href="http://www.syromalabarmission.com">www.syromalabarmission.com</a>
3 പൊതുവിജ്ഞാനം ♦ സുവിശേഷങ്ങളിലെ തോമാശ്ലീഹാ, ശ്ലീഹായുടെ ദൗത്യവും ക്രൈസ്തവ സമൂഹങ്ങളുടെ രൂപീകരണവും	പൊതുവിജ്ഞാനം ♦ സുവിശേഷങ്ങളിലെ തോമാശ്ലീഹാ, ശ്ലീഹായുടെ ദൗത്യവും ക്രൈസ്തവ സമൂഹങ്ങളുടെ രൂപീകരണവും	40%	മാതൃകാ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് <a href="http://www.syromalabarmission.com">www.syromalabarmission.com</a>

<ul style="list-style-type: none"> <li>◆ സീറോ മലബാർ സഭ ചരിത്രവും ഹയരാർക്കിയും</li> <li>◆ സീറോ മലബാർ സഭയിലെ വിശുദ്ധരും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവരും, ധന്യരും</li> <li>◆ സീറോമലബാർ സഭയുടെ പ്രേഷിത ദൗത്യവും മിഷൻ രൂപതകളും</li> <li>◆ സഭയിലെ പ്രേഷിത മുന്നേറ്റങ്ങൾ മിഷൻലീഗ് തുടങ്ങിയവ</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>◆ സീറോ മലബാർ സഭ ചരിത്രവും ഹയരാർക്കിയും</li> <li>◆ സീറോ മലബാർ സഭയിലെ വിശുദ്ധരും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവരും, ധന്യരും</li> <li>◆ സീറോമലബാർ സഭയുടെ പ്രേഷിത ദൗത്യവും മിഷൻ രൂപതകളും</li> <li>◆ സഭയിലെ പ്രേഷിത മുന്നേറ്റങ്ങൾ മിഷൻലീഗ് തുടങ്ങിയവ</li> </ul>		
--	--	--	--

Director



## ഭക്തർപദാർത്ഥ് എഡ്യൂക്കേഷണൽ ഏജൻസി

### Edn. 1/2022 പുതുവത്സരാശംസകൾ

2021 കടന്നുപോവുകയാണ്. ലഭിച്ച അനുഗ്രഹങ്ങൾക്കും നന്മകൾക്കും നന്ദി പറയാം. പുതിയ വർഷം കൂടുതൽ മികവുറ്റതാക്കാൻ ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കാം. എല്ലാവർക്കും അനുഗ്രഹദായകമായ പുതുവർഷം ആശംസിക്കുന്നു.

### Edn. 2/2022 ക്ലാസ്സുകളും പരീക്ഷകളും

2021-22 അദ്ധ്യയന വർഷം പൂർത്തിയാക്കാൻ ഇനി അധികം നാളുകളില്ല. SSLC, Plus Two പരീക്ഷകളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്നത് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ.

Secretary





# സോഷ്യൽ സർവീസ്

## SS. 1/2022 വോളന്റിയേഴ്സ് സംഗമം നടത്തി

കാരിത്താസ് ഇന്ത്യയുടെ സഹകരണത്തോടെ രൂപതകളിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ആശാകിരണം കാൻസർ സുരക്ഷാപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സന്നദ്ധപ്രവർത്തകരുടെ സംഗമം എറണാകുളം ESSF-ൽ വച്ച് നടത്തി. വിവിധ രൂപതകളിൽ നിന്നുമായി 200-ഓളം വോളന്റിയേഴ്സ് പങ്കെടുത്തു. കോതമംഗലം രൂപതയെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് അസി. ഡയറക്ടർ ഫാ. ആന്റണി മാളിയേക്കലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 6 പേർ പങ്കെടുക്കുകയുണ്ടായി. യോഗത്തിൽ വച്ച് രൂപതകളിൽ നിന്ന് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട മികച്ച വോളന്റിയേഴ്സിനെ ആദരിക്കുകയുണ്ടായി. ക്രെഡിറ്റ് യൂണിയൻ രൂപത വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ജിൻസി സിജുവിനെ കോതമംഗലം രൂപതയിലെ മികച്ച വോളന്റിയറായി കാരിത്താസ് ഇന്ത്യ തിരഞ്ഞെടുത്തു. കോവിഡ് കാലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ആശാകിരണം വോളന്റിയറായുള്ള സേവനവുമാണ് ജിൻസിയെ ഈ അംഗീകാരത്തിന് അർഹയാക്കിയത്. ജിൻസിക്ക് കോതമംഗലം സോഷ്യൽ സർവീസിന്റെ ആശംസകൾ നേരുന്നു.

## SS. 2/2022 സുധീർ പ്രോജക്ട്

കേരള സോഷ്യൽ സർവീസ് ഫോറത്തിന്റെയും കാരിത്താസ് ഇന്ത്യയുടെയും സഹകരണത്തോടെ സോഷ്യൽ സർവീസ് സൊസൈറ്റി രൂപതയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ സുധീർ പ്രോജക്ട് ഡിസംബർ മാസം സമാപിച്ചു. ഫോൺ കോളിലൂടെയും സന്ദേശങ്ങളിലൂടെയും കുടുംബങ്ങളിൽ കോവിഡ് അനുയോജ്യ പെരുമാറ്റരീതികൾ പരിശീലിപ്പിക്കാൻ ഉതകുന്ന പദ്ധതിയായിരുന്നു 'സുധീർ.' ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം 37 സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകർ വഴി 18000-ലധികം കുടുംബങ്ങളെ സഹകരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുമായി സഹകരിച്ച എല്ലാവർക്കും ഈയവസരത്തിൽ നന്ദി പറയുന്നു.

## SS. 3/2022 ക്രെഡിറ്റ് യൂണിയൻ ഓഡിറ്റിംഗ്

ക്രെഡിറ്റ് യൂണിയനുകളുടെ ഓഡിറ്റിംഗ് പൂർത്തിയാക്കാത്ത ചുരുക്കം ചില യൂണിറ്റുകൾ ഉള്ളതായി കാണുന്നു. അവർ ജനുവരി 20-ാം തീയതിക്കകം ഓഡിറ്റിംഗ് പൂർത്തിയാക്കി റിപ്പോർട്ട് നൽകേ

ണ്ടതാണ്. തുടർന്നും ഓഡിറ്റിംഗ് പൂർത്തിയാക്കാത്തവർക്ക് KSSS-ൽ നിന്നും ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതല്ല.

**SS. 4/2022 ക്രെഡിറ്റ് യൂണിയൻ പ്രവർത്തനം**

കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നമ്മുടെ ക്രെഡിറ്റ് യൂണിയനുകളിൽ പലതും പ്രവർത്തനരഹിതമായി കിടക്കുകയായിരുന്നല്ലോ. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പള്ളികൾ എല്ലാം സജീവമാവുകയും നിയന്ത്രണങ്ങൾ കുറഞ്ഞുവരുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ക്രെഡിറ്റ് യൂണിയനുകൾ സജീവമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്. ആയതിന് രക്ഷാധികാരി അച്ചന്മാരും ഭരണസമിതി അംഗങ്ങളും ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ.

Director



**ചെറുപുഷ്പ മിഷൻലീഗ്**

**CML 1/2022 Joseph on reels**

കോതമംഗലം ചെറുപുഷ്പ മിഷൻലീഗിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ രൂപതാതലത്തിൽ നടത്തുന്ന ഇൻസ്റ്റാഗ്രാം റീൽസ് മത്സരത്തിലെ വിജയികൾ:

- 1 - Don Savio, Kalayanthany Unit
- 2 - Alanta Mariya Shaji, Udumbannoor Unit
- Consolation Prize - Raxon Sabu, Mathirappilly Unit
- Consolation Prize - Geo Mani, Kothamangalam Unit

**CML 2/2022 “ദൈവദൂതർ” രൂപതാതല അൾത്താരബാലസംഗമം**

കോതമംഗലം രൂപതയും കാളിയാർ മേഖലയും കരിമണ്ണൂർ മേഖലയും ചേർന്ന് നവീകരിക്കപ്പെട്ട കുർബാനക്രമം മദ്ബഹാ ശുശ്രൂഷികൾക്ക് പരിചയപ്പെടുത്തി. Section എടുത്തത് റവ. ഫാ. സെബാസ്റ്റ്യൻ നെടുമ്പുറത്ത്.

**CML 3/2022 JINGLE BELLS**

കോതമംഗലം രൂപതയും പൈങ്ങോട്ടൂർ ശാഖയും സംയുക്തമായി കരോൾഗാനമത്സരം നടത്തി. വിജയികളായ ശാഖകൾ:

- 1. St. George Forane Church, Muthalakodam
- 2. St. Sebastian Church, Enanalloor
- 3. St. Joseph Forane Church, Velielchal

**CML 4/2022 അഖണ്ഡ ബൈബിൾ പാരായണം**

ചെറുപുഷ്പ മിഷൻലീഗ് കോതമംഗലം രൂപതാകൂടുംബത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ബൈബിൾ ഞായറിനോടനുബന്ധിച്ച് രൂപതയിലെ എല്ലാ വൈദികരെയും സന്യസ്തരെയും മിഷൻലീഗ് അംഗങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി അഖണ്ഡ ബൈബിൾ പാരായണം നടത്തി.

**CML 5/2022 ബൈബിൾ ദിനാചരണം**

ചെറുപുഷ്പ മിഷൻലീഗ് കോതമംഗലം രൂപതയും മുതലക്കോടം മേഖലയും സംയുക്തമായി വിവിധ കലാപരിപാടികളോടെ ബൈബിൾ ദിനാചരണം നടത്തി.

Director



**കെ. സി. എസ്. എൻ.**

**KCSL 1/2022 KCSL ദിനാഘോഷം**

രൂപതാതല KCSL ദിനാഘോഷവും ഫാമിലി വിസിറ്റും കൂട്ടമ്പുഴ വിമല പബ്ലിക് സ്കൂളിൽ വച്ച് നടത്തി.

**KCSL 2/2022 KCSL ലോഗോ നിർമ്മാണ മത്സരഫലം**

നവംബർ 21 ക്രിസ്തുരാജന്റെ തിരുനാളിനോടനുബന്ധിച്ച് രൂപതാതലത്തിൽ നടത്തിയ KCSL ലോഗോ നിർമ്മാണ മത്സരഫലം.

**HSS വിഭാഗം**

- 1 എബി ഷാജൻ, SJHSS, പൈങ്ങോട്ടൂർ
- 2 ജോത്സന ജോൺസൺ, SJHSS, കരിമണ്ണൂർ
- 3 സാന്ദ്ര ഷിബു, SMHSS, കാളിയാർ

**HS വിഭാഗം**

- 1 നോഹൽ പോൾ, സെന്റ് സേവ്യേഴ്സ് പബ്ലിക് സ്കൂൾ, പോത്താനിക്കാട്
- 2 ജോയൽ കുര്യൻ, സെന്റ് ജോസഫ് HS, ആരക്കുഴ
- 3 ബിന്ദു രാജേഷ്, വിമല പബ്ലിക് സ്കൂൾ, കൂട്ടമ്പുഴ

**UP വിഭാഗം**

- 1 ഡോൺ ജോസഫ്, LFHS, ഉറനൂകൽ
- 2 ജോർജ്ജുകുട്ടി കെ. ജോസഫ്, SSHSS, ആനിക്കാട്
- 3 അനുഷ്മി റ്റി. ജെനീഷ്, ജയ്റാണി EMHSS, തൊടുപുഴ



**KCSL 3/2022 Lumina 2K21**

KCSL അംഗങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കായി 'Lumina 2K21' ഫാമിലി കരോൾഗാന മത്സരം നടത്തി.

**KCSL 4/2022 സെൻട്രൽ കൗൺസിൽ**

ഡിസംബർ 11-ാം തീയതി പലാരിവട്ടം പി.ഒ.സി.യിൽ വെച്ച് നടന്ന സെൻട്രൽ കൗൺസിലിൽ KCSL സംസ്ഥാന സമിതിയിലേക്ക് ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗം എക്സിക്യൂട്ടീവ് അംഗമായി ശ്രീമതി ലൗഷ സിറിയക് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. ലൗഷ ടീച്ചറിന് രൂപത കുടുംബത്തിന്റെ അഭിനന്ദനങ്ങൾ.

**KCSL 5/2022 ഫാമിലി മീറ്റ്**

KCSL ഫാമിലി മീറ്റ് ഊന്നുകൽ ലിറ്റിൽ ഫ്ളവർ ഹൈസ്കൂളിൽ വെച്ച് നടത്തി.

Director



**ഫാമിലി അപ്പോസ്തലേറ്റ്**

**FA 1/2022 കിസ് മത്സരം - നിർദ്ദേശങ്ങൾ**

- 1 വിഷയം-സ്നേഹത്തിന്റെ സന്തോഷം അപ്പസ്തോലിക പ്രബോധനം ഫ്രാൻസീസ് പാപ്പാ (മാർക്ക് 80%). പൊതുവിജ്ഞാനം (മാർക്ക് 20%)
- 2 കിസ് മത്സരം - ഇടവക, ഫൊറോന, രൂപതാതലങ്ങളിൽ
- 3 മത്സരം മൂന്നു കാറ്റഗറി തിരിച്ച്
  - ◆ A കുട്ടികൾ - 17 വയസ്സുവരെ ഉള്ളവർ
  - ◆ B യുവജനങ്ങൾ - 17 മുതൽ 30 വയസ്സുവരെ ഉള്ളവർ
  - ◆ C മുതിർന്നവർ - 30 വയസ്സിനു മുകളിലുള്ളവർ
- 4 ഇടവകതല മത്സരം 2022 ജനുവരി 30 2.00 pm -ന്
  - ◆ ഇടവകതലത്തിലുള്ള മത്സരം ബഹു. അച്ചന്റേയും ഫാമിലി അപ്പോസ്തലേറ്റ് ആനിമേറ്ററിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തണം.
  - ◆ മത്സരത്തിനുള്ള ചോദ്യപേപ്പർ രൂപതാഓഫീസിൽനിന്നും നൽകുന്നതാണ്.

- ♦ ഓരോ കാറ്റഗറിയിലും എത്ര ചോദ്യപ്പേപ്പർ വേണമെന്ന് 2022 ജനുവരി 10-നു മുമ്പ് രൂപതാഓഫീസിൽ അറിയിക്കേണ്ടതാണ്.

FA 2/2022 പ്രീ മാത്യുജ് കോഴ്സ്

ജനുവരി മാസം മുതൽ offline ആണ് കോഴ്സ്.

ജനുവരി - 12, 13, 14 NESTT

” - 28, 29, 30 NESTT

Director



പിതൃബന്ധി

PV 1/2022 പിതൃവേദി യൂണിറ്റ്

പിതൃവേദിയുടെ ഒരു യൂണിറ്റ് പെരിങ്ങാശ്ശേരി സെന്റ് ജോർജ്ജ് ഇടവകയിൽ ആരംഭിച്ചു. പെരിങ്ങാശ്ശേരി ഡയറക്ടറും വികാരിയുമായ ജോൺ വടക്കനച്ചന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ പിതൃവേദിയുടെ ആവശ്യകതയേയും പ്രവർത്തനത്തേയും പറ്റി സംസാരിച്ചു. തുടർന്ന് പിതൃവേദി ഭാരവാഹികളെ തിരഞ്ഞെടുത്തു.

പ്രസിഡന്റായി ശ്രീ. ജോർജ്ജ്കുട്ടി പുതനപ്രക്കുന്നേൽ, വൈസ് പ്രസിഡന്റായി ശ്രീ. പോൾ പുത്തൻപുരയ്ക്കൽ, സെക്രട്ടറി ആയി ശ്രീ. ജസ്റ്റിൻ കൊച്ചുപറമ്പിൽ, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി ആയി ശ്രീ. റെജി വലിയമറ്റത്തിൽ, ട്രഷറർ ആയി ശ്രീ. ദേവസ്യാച്ചൻ എന്നത്തേൽ എന്നിവരെയും യോഗം തിരഞ്ഞെടുത്തു.

പിതൃവേദിയുടെ ഒരു ഇടവക യൂണിറ്റ് മലയിഞ്ചി സെന്റ് തോമസ് പള്ളിയിൽ ആരംഭിച്ചു. 12-12-2021 ഞായറാഴ്ച മലയിഞ്ചി ഡയറക്ടറും വികാരിയുമായ സെബാസ്റ്റ്യൻ പോത്തനാമുഴി അച്ചന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ പിതൃവേദിയുടെ ആവശ്യകതയെപ്പറ്റി സംസാരിച്ചു. തുടർന്ന് സംഘടനയുടെ നിയമാവലിയേയും പ്രവർത്തനത്തേയും പറ്റി രൂപതാ പ്രസിഡന്റ് പ്രൊഫ. ജോസ് എബ്രാഹം വിശദീകരിച്ചു. അനന്തരം ഭാരവാഹികളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തി.

പ്രസിഡന്റായി ശ്രീ. ബേബി കുനംപറമ്പിലിനേയും വൈസ് പ്രസിഡന്റായി ശ്രീ. ജെയിംസ് വർഗീസ് എന്നപ്പിള്ളിയേയും സെക്രട്ടറി യായി ശ്രീ. ബിജു പൈപ്പിള്ളിയേയും ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയാ

ശ്രീ. ചാർളി മോറയ്ക്കലിനേയും ട്രഷറർ ആയി ശ്രീ. അഗസ്റ്റിൻ കുന്നപ്പിള്ളിയേയും തിരഞ്ഞെടുത്തു. തദ്വസരത്തിൽ രൂപതാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. സാബുവും കമ്മറ്റി മെമ്പർ ശ്രീ. ധേബാറും സന്നിഹിതരായിരുന്നു

Director



MV 1/2022 തിരഞ്ഞെടുപ്പ്

മാതൃവേദി 2022-24 പ്രവർത്തന വർഷത്തിലേക്കുള്ള ഇടവക, ഫൊറോന, രൂപത ഭാരവാഹികളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് താഴെ പറയുന്ന നിർദ്ദേശപ്രകാരം നടത്തുമല്ലോ.

- ഇടവകതലം - 2022 ജനുവരി 30-ന് മുൻപ്
- ഫൊറോനാതലം - 2022 ഫെബ്രുവരി 27-ന് മുൻപ്
- രൂപതാതലം - 2022 മാർച്ച് 12 ശനിയാഴ്ച 10.00 am മുതൽ 4.00 pm വരെ.

തിരഞ്ഞെടുപ്പിനുള്ള മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ

- 1 ഓരോ ഇടവകയിൽനിന്നും പ്രസിഡന്റ്, വൈസ് പ്രസിഡന്റ്, സെക്രട്ടറി, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി, ഇവർക്കുപുറമെ രണ്ട് സെനറ്റ് അംഗങ്ങൾ എന്നിവരാണ് തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടത്.
- 2 ഇടവകതലത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന സെനറ്റ് അംഗങ്ങളിൽ നിന്ന് ഫൊറോനതലത്തിലെ ഭാരവാഹികളെയും ഫൊറോനതലത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന സെനറ്റ് അംഗങ്ങളിൽനിന്ന് രൂപതാഭാരവാഹികളെയും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു.
- 3 സെനറ്റ് അംഗങ്ങൾക്ക് മാത്രമെ ഫൊറോന/രൂപത ഭാരവാഹികളായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതിന് യോഗ്യതയുള്ളൂ. എന്നിരുന്നാലും ഫൊറോന തലത്തിലുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ എല്ലാ ഇടവകതല ഭാരവാഹികൾക്കും രൂപതാതല തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എല്ലാ ഫൊറോന ഭാരവാഹികൾക്കും വോട്ടവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കും.
- 4 ഇടവകതലത്തിലും ഫൊറോന തലത്തിലും സെനറ്റ് മെമ്പേഴ്സ് ആയി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നവർ ചുരുങ്ങിയത് 3 വർഷമെങ്കിലും മാതൃവേദിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളവരും അറുപതു വയസിനു താഴെ പ്രായമുള്ളവരുമായിരിക്കണം.



5 രണ്ട് തവണയിൽ കൂടുതൽ ഫൊറോനതലത്തിലും രൂപതാതലത്തിലും ഭാരവാഹികളായിട്ടുള്ളവർ വീണ്ടും അതാതു സ്ഥലങ്ങളിൽ മത്സരിക്കുവാൻ പാടില്ല. ഇടവകതലത്തിൽ ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ബഹു. വികാരിയച്ചന്മാർക്ക് ഉചിതമായ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാവുന്നതാണ്.

Director



# DCMS

## DCMS 1/2022 ധർമ്മ സംഘടിപ്പിച്ചു

ഡി.സി.എം.എസ്. സംസ്ഥാന സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മനുഷ്യാവകാശ ദിനമായ ഡിസംബർ 10-ന് സെക്രട്ടറിയേറ്റിനുമുൻപിൽ ധർമ്മ സംഘടിപ്പിച്ചു. 70 വർഷമായി നിഷേധിക്കപ്പെട്ട പട്ടികജാതി അവകാശം പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടായിരുന്നു ധർമ്മ. എല്ലാ രൂപതകളുടെയും പ്രാതിനിധ്യം ഉണ്ടായിരുന്നു.

Director



# മദ്യവിരുദ്ധസമിതി

## MVS 1/2022 സമിതി സജീവമാക്കാൻ ഇടവകസന്ദർശനം

കെ.സി.ബി.സിയുടെ മദ്യവിരുദ്ധ സമിതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ കോതമംഗലം രൂപതയിൽ കാലാനുസൃതം സജീവമാക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തനപരിപാടികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനും ഇടവകസന്ദർശനത്തിലൂടെ പ്രതിനിധികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും സമിതി യൂണിറ്റുകൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും രൂപതാകമ്മിറ്റി തീരുമാനിച്ചു.

17-12-2021-ന് നെല്ലിക്കുഴി സെന്റ് ജോസഫ് പള്ളിയിൽ ചേർന്ന യോഗം രൂപതാ ഡയറക്ടർ റവ. ഫാ. ജെയിംസ് ഐക്കരമറ്റം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. രൂപതാ പ്രസിഡന്റ് ജെയിംസ് കോറമ്പേൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ബേബി സേവ്യർ, ജോണി കണ്ണാടൻ, ജോസഫ് കൈതമന, ജോബി ജോസഫ് എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

Director



# ദീപിക പ്രണ്ടിസ് ക്ലബ്ബ്

## DFC 1/2022 രൂപതാസമിതി മീറ്റിംഗ്

08-12-2021-ന് വണ്ണപ്പുറം മാർ സ്റ്റീവാപള്ളി ഹാളിൽ വച്ച് DFC യുടെ രൂപതാ സമിതിയോഗം കൂടി. Calendar വിതരണം, പ്രൊമോട്ടേഴ്സിനെ കണ്ടെത്തൽ തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തു. 2022 ജനുവരി കോതമംഗലം രൂപതയിൽ ദീപിക തീവ്രപ്രചരണമാസമായി സംസ്ഥാന സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ കൂടുതൽ വരിക്കാരെ കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി ഊർജ്ജിതമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു.

## DFC 2/2022 ഫൊറോന കമ്മിറ്റി മീറ്റിംഗ്

10-12-2021-ന് SMLPS മാറികയിൽ വച്ച് മാറിക ഫൊറോന സമിതി യോഗം ചേർന്ന് നിലവിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തി. പോരായ്മകൾ പരിഹരിച്ച് ഇടവക സമിതികൾ ഉണർന്നു പ്രവർത്തിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു.

## DFC 3/2022 ദീപിക ജനശബ്ദം

ദീപിക ദിനപ്പത്രത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലെ തദ്ദേശീയമായ പ്രശ്നങ്ങൾ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് എത്തിക്കാനായി നടത്തുന്ന ജനശബ്ദം പരിപാടിയുടെ രണ്ടാമത്തെ സെമിനാർ വെളിയേൽച്ചാൽ സെന്റ് ജോസഫ് ഫൊറോന പള്ളി ഹാളിൽ വെച്ചു നടന്നു. കോതമംഗലത്തെ മലയോര മേഖലയുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ, പരിഹാരങ്ങൾ എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി നടത്തിയ സെമിനാറിൽ സാമൂഹ്യ, രാഷ്ട്രീയ രംഗങ്ങളിലെ പ്രമുഖർ പങ്കെടുത്തു.

ദീപിക ചീഫ് എഡിറ്റർ റവ. ഡോ. ജോർജ്ജ് കുടിലിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. കോതമംഗലം രൂപതാവികാരി ജനറാൾ മോൺ. ഫ്രാൻസിസ് കീരംപാറ സെമിനാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ദീപിക GM (Cir.) ഫാ. ജിനോ പുനമറ്റത്തിൽ ആമുഖസന്ദേശം നൽകി. DFC കോതമംഗലം രൂപതാഡയറക്ടർ ഫാ. ജോസ് കിഴക്കേൽ കൃതജ്ഞതയും പറഞ്ഞു. Senior Correspondent Sijo Paynadath ചർച്ചകൾ മോഡറേറ്റ് ചെയ്തു. DFC രൂപതാ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഡിഗോൾ കൊളമ്പേൽ,

ജോയി എലിച്ചിറ, ജോജി മുക്കാലുവീട്ടിൽ, ബിനോയ് നെല്ലിക്കുന്നേൽ, റോബിൻ ജസ്റ്റിൻ തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

Co-ordinator



# യുവദീപ്തി- KYM

## YD 1/2022 കെ.സി.വൈ.എം. സ്ഥാപകദിനാചരണം

കെ.സി.വൈ.എം. സ്ഥാപകദിനാചരണം ജനുവരി 2 ഞായറാഴ്ച എല്ലാ ഇടവകകളിലും നടത്തേണ്ടതാണ്. അന്നേദിവസം രാവിലത്തെ വി. കുർബാനയ്ക്ക് ശേഷം ഇടവകകളിൽ യുവജനസംഗമവും കെ.സി.വൈ.എം. പതാക ഉയർത്തലും നടത്തേണ്ടതുമാണ്.

## YD 2/2022 ഫൊറോന - യൂണിറ്റ് ആനിമേറ്റേഴ്സ് മീറ്റ്

യുവദീപ്തി കെ.സി.വൈ.എം. ന്റെ ഫൊറോനകളിലെയും യൂണിറ്റുകളിലെയും ആനിമേറ്റർ സിസ്റ്റർമാരുടെ മീറ്റിംഗ് ഓൺലൈനായി 2022 ജനുവരി 2 ഞായറാഴ്ച രാത്രി 8.15 മണിക്ക് നടത്തപ്പെടുന്നു. എല്ലാ ബഹു. സിസ്റ്റേഴ്സും മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുക്കണമെന്ന് സ്നേഹപൂർവ്വം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

## YD 3/2022 LEAD 2022 (Leadership Exploration and Development)

കെ.സി.വൈ.എം.- ന്റെ ഫൊറോന ഭാരവാഹികൾക്കായി 2022 ജനുവരി 7, 8, 9 (വെള്ളി, ശനി, ഞായർ) ദിവസങ്ങളിൽ മുവാറ്റുപുഴ നെസ്റ്റ് പാസ്റ്ററൽ സെന്ററിൽ വെച്ച് നേതൃത്വപരിശീലന ക്യാമ്പ് LEAD 2022 Leadership ക്യാമ്പ് നടത്തപ്പെടുന്നു. ജനുവരി 7-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച വൈകിട്ട് 5.00 മണിക്ക് രജിസ്ട്രേഷനോടുകൂടി ആരംഭിക്കുന്ന ക്യാമ്പ് 9-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ഉച്ചയോടെ സമാപിക്കുന്നു. മാനന്തവാടി രൂപത PRO ഫാ. നോബിൾ പറയ്ക്കൽ ക്യാമ്പിന് നേതൃത്വം നൽകും. രൂപതയിലെ 14 ഫൊറോനകളിൽ നിന്നുമുള്ള 9 അംഗങ്ങൾ വീതം അടങ്ങുന്ന ഭാരവാഹികൾ എല്ലാവരും ക്യാമ്പിൽ നിർബന്ധമായും പങ്കെടുക്കേണ്ടതാണ്. ഒരു വ്യക്തിക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് 400 രൂപയായിരിക്കും.

## YD 4/2022 പുതുവർഷാശംസകൾ

പുത്തൻ ആശയങ്ങളും കൂടുതൽ പ്രതീക്ഷകളും നൽകി പുതിയ



വർഷം പിറക്കുന്നു. ഏവർക്കും യുവദീപ്തി കെ.സി.വൈ.എം.ന്റെ പുതു വർഷാശംസകൾ.

Director



# ജീസസ് യൂത്ത്

## JY 1/2022 The Seraphic Stage (Night Vigil)

നൈറ്റ് വിജിൽ ഡിസംബർ 10-ന് 6.30 pm മുതൽ 12.45 am വരെ NESTT -ൽ വെച്ച് നടത്തപ്പെട്ടു.

## JY 2/2022 Movement of Grace

എല്ലാ തികളാഴ്ചയും രാത്രി 9.30 -ന് Movement of Grace എന്ന പേരിൽ സോണൽ ഇന്റർസെക്ഷൻ നടത്തപ്പെടുന്നു.

## JY 3/2022 Zonal Gathering & Christmas Celebration

കോതമംഗലം സോണിന്റെ Christmas Celebration & Zonal Gathering December 17 -ന് വൈകിട്ട് നിർമ്മല കോളേജിൽ വെച്ച് നടത്തപ്പെട്ടു.

## JY 4/2022 YES

നിർമ്മല കോളേജിൽ ജീസസ് യൂത്തിലെ കുട്ടികൾ 1st Years -ന് വേണ്ടി December 18-ന് ഫ്രഷേഴ്സ് ഡേ പ്രോഗ്രാം 'YES' എന്ന പേരിൽ നടത്തി. എഴുപതോളം കുട്ടികൾ പങ്കെടുത്തു.

## JY 5/2022 SWAG

December 19-ന് വിശ്വജ്യോതി കോളേജിലെ ജീസസ് യൂത്ത് കുട്ടികൾ SWAG എന്ന പേരിൽ Alumni Meet നടത്തി. ജീസസ് യൂത്ത് പൂർവ്വിക വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഒത്തുചേരാനുള്ള ഒരു നല്ല അവസരമായിരുന്നു അത്.

## JY 6/2022 FOCUS

എല്ലാ മിനിസ്ട്രികൾക്കും വേണ്ടി ഡിസംബർ 26 മുതൽ 29 വരെ NESTT-ൽ വെച്ച് FOCUS എന്ന പേരിൽ മിനിസ്ട്രി ധ്യാനം നടത്തപ്പെട്ടു.

Animator



# കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസ്സ്

## CC 1/2022 വഞ്ചനാദിനം ആചരിച്ചു

2021 നവംബർ 7-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച വഞ്ചനാദിനം ആചരിച്ചു. ന്യൂനപക്ഷവിദ്യാർത്ഥി സ്കോളർഷിപ്പിലെ 80:20 അനുപാതത്തിലെ അനീതിക്കെതിരെയുള്ള ഹൈക്കോടതിവിധി ചോദ്യം ചെയ്ത് സംസ്ഥാനസർക്കാർ സുപ്രീംകോടതിയിൽ അപ്പീൽ നൽകിയതിനെതിരെ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസ്സ് ഗ്ലോബൽ സമിതിയോടൊപ്പം ചേർന്ന് രൂപതാ സമിതിയും, വിവിധ ഫൊറോന സമിതികളും, യൂണിറ്റ് സമിതികളും 2021 നവംബർ മാസം 7-ാം തീയതി വഞ്ചനാദിനമായി ആചരിച്ചു.

## CC 2/2022 സുഭിക്ഷകേരളം പദ്ധതി രജിസ്ട്രേഷൻ ഉദ്ഘാടനം

കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസ്സ് മുതലക്കോടം യൂണിറ്റിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഫൊറോന തലത്തിലെ കർഷകരെ സുഭിക്ഷകേരളം പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന പരിപാടിയുടെ ഉദ്ഘാടനം കോതമംഗലം രൂപതാധ്യക്ഷൻ മാർ ജോർജ്ജ് മഠത്തിക്കണ്ടത്തിൽ പിതാവും തൃശൂർ രൂപത സഹായമെത്രാൻ മാർ ടോണി നീലങ്കാവിൽ പിതാവും ചേർന്ന് നവംബർ 18-ന് നിർവഹിച്ചു.

## CC 3/2022 സൈക്കിൾ വിതരണം

കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസ്സ് പൈങ്ങോട്ടൂർ ഇടവക യൂണിറ്റിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നിർമ്മനനായ ഒരു കുട്ടിക്ക് സൈക്കിൾ സംഭാവന ചെയ്തു.

Director



# പ്രാർത്ഥനാഗ്രൂപ്പ്

## PG 1/2022 1 മണിക്കൂർകൊണ്ട് സമ്പൂർണ്ണ ബൈബിൾ പാരായണം

20-12-2021-രാത്രി 9.00 മണി മുതൽ 10.00 മണി വരെ 1 മണിക്കൂർ കൊണ്ട് സമ്പൂർണ്ണ ബൈബിൾ പാരായണം നടത്തി. ഒരു മണിക്കൂർ

ബൈബിൾ പാരായണത്തിൽ ഉല്പത്തി ഒന്നാം അധ്യായം ഹീബ്രു ഭാഷയിൽ വായിച്ച് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത് മാർ ജോർജ്ജ് പുനക്കോട്ടിൽ പിതാവും വെളിപാട് 22 വായിച്ച് സമ്പൂർണ്ണ ബൈബിൾ പാരായണം സമാപിപ്പിച്ച് സന്ദേശം നൽകിയത് മാർ ജോർജ്ജ് മഠത്തിക്കണ്ടത്തിൽ പിതാവും ആണ്. 600ൽ അധികം ആളുകൾ ചേർന്നാണ് ഒരു മണിക്കൂർ കൊണ്ട് സമ്പൂർണ്ണ ബൈബിൾ പാരായണം നടത്തിയത്.

**PG 2/2022 കാരക്കുന്നം ശുശ്രൂഷകൾ**

എല്ലാ വെള്ളിയാഴ്ചകളിലും രാവിലെ 9.30 മുതൽ ഉച്ചയ്ക്ക് 1.30 വരെ ഏകദിന കൺവെൻഷൻ നടക്കുന്നു.

ജപമാല, വിശുദ്ധ കുർബാന, വചന പ്രഘോഷണം, ദിവ്യകാരുണ്യ ആരാധന, സ്പിരിച്ചുൽ ഷെയ്റിങ്ങിനു സൗകര്യം (കൗൺസലിംഗ്) എന്നിവ ഉണ്ടായിരിക്കും.

7-1-2022 ആദ്യ വെള്ളിയാഴ്ച 5.00 pm മുതൽ 9.00 pm വരെ രാത്രി ആരാധന നടത്തപ്പെടുന്നു.

**PG 3/2022 കെരിഗ്മ മിനിസ്ട്രി**

കെരിഗ്മ മിനിസ്ട്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓൺലൈനിലൂടെ ഡിസംബർ 15,16 തീയതികളിൽ രാത്രി 8 മണി മുതൽ 10 മണി വരെ കുട്ടായ്മയും, വചന പ്രഘോഷണവും എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി സെമിനാർ നടത്തി. കെരിഗ്മ സെൻട്രൽ റിസോഴ്സ് ടീം നേതൃത്വം നൽകി.

**PG 4/2022 യുവജന പ്രോഗ്രാം (പ്രെയിസ് & വർഷിപ്പ് സെമിനാർ)**

യുവജനങ്ങൾക്കായി കേരള YU4C (Youth United For Christ) ഒരുക്കുന്ന പ്രോഗ്രാം ഡിസംബർ 27, 28, 29 തീയതികളിൽ രാത്രി 8 മുതൽ 9.30 വരെ ഓൺലൈനിൽ നടത്തി.

**PG 5/2022 മധ്യസ്ഥ പ്രാർത്ഥന**

ഗോൾഡൻ ജൂബിലിയുടെ വിജയത്തിനായി നടത്തിവരുന്ന 122 ദിവസത്തെ മധ്യസ്ഥ പ്രാർത്ഥന ഡിസംബർ 1 മുതൽ 31 വരെ എല്ലാ ദിവസവും രാവിലെ 10.00 മണി മുതൽ 11.00 മണി വരെ ഓൺലൈനിൽ നടത്തി.

കാരക്കുന്നം ശുശ്രൂഷകളുടെ വിജയത്തിനായുള്ള മധ്യസ്ഥ പ്രാർത്ഥന എല്ലാ ബുധനാഴ്ചകളിലും രാത്രി 9 മണി മുതൽ 10 മണി വരെ ഓൺലൈനിൽ നടത്തപ്പെടുന്നു.



**PG 6/2022 സോൺ സർവീസ് ടീം**

ജനുവരി മാസത്തെ സർവീസ് ടീം മീറ്റിംഗ് 5-1-2022-ന് സോൺ ആനിമേറ്റർ ഫാ. ജോർജ്ജ് കുരിശുംമുട്ടിലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കാരക്കുന്നത്തു കൂടുന്നു. സോണൽ മധ്യസ്ഥ പ്രാർത്ഥന എല്ലാ മാസത്തിലും മൂന്നാം ചൊവ്വാഴ്ചകളിൽ നടക്കുന്നു.

Director

---

**കേരള ലേബർ മൂവ്മെന്റ്**

---

**KLM 1/2022 ലേബർ മീറ്റ്**

കേരള ലേബർ മൂവ്മെന്റ് രൂപത സമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 2022 ജനുവരി 8-ാം തീയതി ശനിയാഴ്ച രാവിലെ 10 മുതൽ ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് 3 വരെ NESTT പാസ്റ്ററൽ സെന്ററിൽ വെച്ച് “ലേബർ മീറ്റ് 2022” നടത്തപ്പെടും. പുതിയ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ, തൊഴിൽ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ, പരിഹാരങ്ങൾ എന്നിവയെ സംബന്ധിച്ച ക്ലാസ്സുകൾ ഇതോടനുബന്ധിച്ച് സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 2022 വർഷത്തെ രൂപതാതല പ്രവർത്തന മാർഗ്ഗരേഖയ്ക്കും സമ്മേളനം രൂപം നൽകും. ലേബർ മൂവ്മെന്റ് രൂപത, സോണൽ ഭാരവാഹികളും, പരസ്പരം സഹായ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാപദ്ധതി, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, വിവിധ തൊഴിലാളി ഫോറങ്ങൾ എന്നിവയുടെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളും സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുക്കും.

**KLM 2/2022 തയ്യൽ തൊഴിലാളി ഫോറം**

കേരള ലേബർ മൂവ്മെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള തയ്യൽ തൊഴിലാളി ഫോറത്തിന്റെയും തയ്യൽ തൊഴിലാളി SH ഗ്രൂപ്പുകളുടെയും സംയുക്തയോഗം ജനുവരി 14-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് 2.30-ന് NESTT പാസ്റ്ററൽ സെന്ററിൽ ചേരും. ഓരോ സ്വയംസഹായസംഘത്തിൽനിന്നും മൂന്ന് പ്രതിനിധികൾ വീതമാണ് പങ്കെടുക്കേണ്ടത്. ഒന്നിൽകൂടുതൽ SH ഗ്രൂപ്പുകളുള്ള ഇടവകയിൽനിന്നും 2 പേർ വീതം പങ്കെടുത്താൽ മതിയാവും. തയ്യൽ തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനങ്ങൾ, പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയെ സംബന്ധിച്ച് യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യും.

Director



# ഇൻഫോ

## INF 1/2022 ദേശീയ സമിതി യോഗം

15-12-2021 ബുധനാഴ്ച 10.30 am -ന് തൃശൂർ ഡി.ബി.സി.എൽ. സി.-യിൽ വെച്ച് ഇൻഫോ ദേശീയ സമിതി യോഗം ചേർന്നു. രക്ഷാധികാരി മാർ റെജിമിയൂസ് ഇഞ്ചനാനിയിൽ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഇൻഫോ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഏകോപന സൗകര്യത്തിനുമായി സംസ്ഥാനത്തെ ഉത്തര, ദക്ഷിണ, മധ്യമേഖല എന്നിങ്ങനെ മൂന്നു റീജിയണുകളായി തിരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തു. ഇൻഫോമിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി വിവിധ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളോടെ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാനും തീരുമാനമെടുത്തു. ദേശീയ ചെയർമാൻ ഫാ. ജോസഫ് ഒറ്റപ്പായ്ക്കൽ, ദേശീയ ഡയറക്ടർ ഫാ. ജോസഫ് ചെറുകരകുന്നേൽ, സംസ്ഥാന ഡയറക്ടർ ഫാ. ജോസ് മോനിപ്പിള്ളിൽ തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

Director

## തിരുനാൾ മംഗളങ്ങൾ

Rev. Fr.	Sebastian Arolichalil	January	20
"	Sebastian Kadambanatt	"	20
"	Sebastian Kanimattathil	"	20
"	Sebastian Konthempillil	"	20
"	Sebastian Namattathil	"	20
"	Sebastian Nedumpurath	"	20
"	Sebastian Pannarakunnel	"	20
"	Sebastian Pothanamuzhi	"	20
"	Sebastian Thumbamattathil	"	20
"	Sebastian Thuruthippillil	"	20
"	Sebastian Valiyathazhathu	"	20
"	Sebastian Valloppillil	"	20

# രൂപതാലുക്കളുടെ ഡയറി



## നവംബർ 2021

- 21 • കോഴിപ്പിള്ളി സെന്റ് വിൻസെന്റ് പ്രൊവിൻഷ്യൽ ഹൗസിൽ SD സന്യാസിനീ സമൂഹാംഗമായ സി. വിമലയുടെ മൃതശരീരത്തിങ്കൽ ഒപ്പിസ് ചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിച്ചു.
  - കട്ടപ്പന സെന്റ് ജോർജ്ജ് ഫൊറോന ദൈവാലയത്തിൽ ദൈവദാസൻ ബ്ര. ഫോർത്തുനാത്തുസിന്റെ 16-ാം മരണവാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച് വി. കുർബാന അർപ്പിച്ച് സന്ദേശം നൽകുകയും കബറിടത്തിങ്കൽ ഒപ്പിസ് ചൊല്ലുകയും ചെയ്തു.
- 22 • കറുകുടം ലവേർണയിൽ FCC സിസ്റ്റേഴ്സിന്റെ സിനാക്സിസിനോടനുബന്ധിച്ച് വി. കുർബാനയർപ്പിച്ച് സന്ദേശം നൽകി.
  - മുവാറ്റുപുഴ NESTT -ൽ വെച്ചു നടന്ന യുവവൈദിക കൂട്ടായ്മ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് സംസാരിച്ചു.
  - വാഴക്കുളം, വിശ്വജ്യോതി എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ അദ്ധ്യയനവർഷം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.
- 24 • തൊടുപുഴ, സെന്റ് മർത്താസ് മരിയറാണി കോൺവെന്റിൽ നവീകരിച്ച അശ്ത്താരയുടെ പുനർകുദാശകർമ്മം നിർവഹിച്ചു.
  - കുർബാന നവീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നെസ്റ്റിൽവെച്ച് നടന്ന സന്യാസ്തരുടെ യോഗത്തിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു.
- 26 • വടാട്ടുപാറ സെന്റ് മേരീസ് പള്ളിയുടെ സുവർണ്ണജൂബിലിയോടനുബന്ധിച്ച് വി. കുർബാനയർപ്പിച്ച് സന്ദേശം നൽകുകയും തുടർന്നുള്ള യോഗത്തിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിക്കുകയും ചെയ്തു.
  - ചെറുപുഷ്പമിഷൻലീഗിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കാളിയാർ ഫൊറോനയിൽ നടന്ന ഓൺലൈൻ അശ്ത്താരബാലസംഗമത്തിൽ ആശംസകളർപ്പിച്ച് സംസാരിച്ചു.
- 27 • വാഴക്കുളം, സെന്റ് ജോർജ്ജ് ഫൊറോന ഇടവകാംഗങ്ങളായ മഞ്ഞളി സോണി-ടീന ദമ്പതികളുടെ ആറാമത്തെ കുട്ടിയായ നിക്കോളിന്റെയും പിച്വാപ്പിള്ളി ബൈജു - സെൽസി ദമ്പതികളുടെ നാലാമത്തെ കുട്ടിയായ എമിൽഡയുടെയും പ്രവേശകുദാശകൾക്ക് കാർമ്മികത്വം വഹിച്ചു.



- ബസ്സേഹം ഇടവകാംഗമായ മെതിപ്പാറ എം.സി. ജോസഫിന്റെ മൃതശരീരത്തിൽ ഒപ്പീസ് ചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിച്ചു.
  - മുവാറ്റുപുഴ നിർമ്മല ഫാർമസി കോളേജിൽ കോൺവൊക്കേഷനിൽ പങ്കെടുത്ത് സന്ദേശം നൽകി.
  - വാഴപ്പള്ളി ലിസ്യൂസെന്ററിൽ ബഹു. അഗസ്റ്റിൻ വാലുഞ്ചേൽ അച്ചന്റെ സുവർണ്ണ ജൂബിലിയോടനുബന്ധിച്ച് നടന്ന മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുത്ത് ആശംസകൾ അറിയിച്ചു.
- 28 ● കത്തീഡ്രലിൽ നവീകരിച്ച വി. കുർബാനയർപ്പിച്ച് സന്ദേശം നൽകി.
- മൈനർസെമിനാരിയിൽ ഓൺലൈനായി നടത്തപ്പെട്ട ബെനഫാക്ടേഴ്സ് മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുത്തു.
- 29 ● കോട്ടപ്പടി MSJ കോൺവെന്റിൽ വി. കുർബാനയർപ്പിച്ച് സന്ദേശം നൽകി.
- 30 ● ചങ്ങനാശ്ശേരി ബിഷപ്പ്സ് ഹൗസിൽ ഇന്റർ ചർച്ച് കൗൺസിൽ മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുത്തു.

**ഡിസംബർ 2021**

- 2 ● രാജ്കോട്ട് രൂപതാധ്യക്ഷൻ മാർ ജോസ് ചിറ്റുപ്പറമ്പിൽ പിതാവിന്റെ അമ്മയുടെ മൃതശരീരത്തിൽ ഒപ്പീസ് ചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിച്ചു.
- 4 ● ബിഷപ്പ്സ് ഹൗസിൽ ക്യാറ്റകെറ്റിക്കൽ കമ്മിറ്റി മീറ്റിംഗിൽ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു.
- ഈ വർഷം തിരുപ്പട്ടം സ്വീകരിക്കുന്ന ഡീക്കന്മാരുടെ മീറ്റിംഗിൽ സന്ദേശം നൽകി.
  - ഈ വർഷം പുതുതായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കെ.സി.വൈ.എം. രൂപതാസമിതിയംഗങ്ങളുടെ മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുത്തു.
- 5 ● കത്തീഡ്രൽ സെന്റ് ജോർജ് ഇടവകയിൽ അജപാലനസന്ദർശനം നടത്തി.
- 6 ● തിരുഹൃദയസന്യാസിനീ സമൂഹത്തിന്റെ പ്രൊവിൻഷ്യൽ സിനാക്സിസിനോടനുബന്ധിച്ച് SH പ്രൊവിൻഷ്യൽ ഹൗസിൽ വി. കുർബാനയർപ്പിച്ച് സന്ദേശം നൽകി.
- തൊടുപുഴ ഡിവൈൻ മേഴ്സി ഷ്റൈൻ ഓഫ് ഹോളി മേരി ഗ്രോട്ടോയിൽ വി. കുർബാനയർപ്പിച്ച് സന്ദേശം നൽകി.
- 7-9 ● POC-യിൽ നടന്ന KCBC മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുത്തു.

- 10 ● ഡിഗ്രി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി ഓൺലൈനായി നടത്തപ്പെട്ട REVIVE പ്രോഗ്രാം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.
- 11 ● NESTT-ൽ നടന്ന പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിൽ മീറ്റിംഗിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു.
  - NESTT -ൽ നടന്ന കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസിന്റെ യൂത്ത് കൗൺസിൽ യോഗം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് സംസാരിച്ചു.
- 12 ● കരിമണ്ണൂർ സെന്റ് മേരീസ് ഇടവകയിൽ അജപാലന സന്ദർശനം നടത്തുകയും നവീകരിച്ച അശ്ത്താര കുദാശ ചെയ്തു.
- 13 ● ഇഗ്നേഷ്യൻ വർഷത്തോടനുബന്ധിച്ച് ജെസ്യൂട്ട് സഭാംഗങ്ങൾ യുവാക്കൾക്കുവേണ്ടി ഒരുക്കുന്ന ഓൺലൈൻ ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് സംസാരിച്ചു.
- 14 ● ബിഷപ്പ്സ് ഹൗസിൽ നടന്ന പ്രെസ്ബിറ്ററൽ കൗൺസിൽ മീറ്റിംഗിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു.
- 15 ● വി. കുർബാനയുടെ ആരാധനാസന്യാസിനീസമൂഹത്തിന്റെ പ്രൊവിൻഷ്യൽ സിനാക്സിസിനോടനുബന്ധിച്ച് തൊടുപുഴ SABS പ്രൊവിൻഷ്യൽ ഹൗസിൽ വി. കുർബാനയർപ്പിച്ച് സന്ദേശം നൽകി.
- 16 ● മാർ മാത്യു പോത്തനാമുഴി Memorial lecture-ൽ പങ്കെടുക്കുകയും തൊടുപുഴ MLA ബഹു. ശ്രീ. പി.ജെ. ജോസഫിന് ഈ വർഷത്തെ മാർ മാത്യു പോത്തനാമുഴി മെമ്മോറിയൽ പുരസ്കാരം നൽകുകയും ചെയ്തു.
- 17 ● ഉടുമ്പന്നൂർ സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻ പള്ളിയുടെ അശ്ത്താര കുദാശ വി. കുർബാന അർപ്പിച്ചു.
- 18 ● നെല്ലിമറ്റം സെന്റ് ജോസഫ് പള്ളിയുടെ പാരിഷ് ഹാൾ വെഞ്ചരിച്ചു.
- 19 ● മുതലക്കോടം സെന്റ് ജോർജ്ജ് ഇടവകയിൽ അജപാലന സന്ദർശനം നടത്തി.
  - ചിലവ് ഇടവകയിൽ നടന്ന വാർഷികധ്യാനത്തിൽ സന്ദേശം നൽകി.
- 20 ● ബഹു. തോമസ് പറയിടം അച്ചന്റെ പിതാവിന്റെ മൃതസംസ്കാര ശുശ്രൂഷകൾക്ക് രണ്ടാർ പള്ളിയിൽ മുഖ്യകാർമ്മികത്വം വഹിച്ചു.
  - ഈസ്റ്റ് വാഴപ്പള്ളി ലിസ്യൂ സെന്ററിൽ നടന്ന കോൺവൊക്കേഷനിൽ പങ്കെടുത്ത് സന്ദേശം നൽകി.

# Bishop's Engagements



## January 2022

1	Sat	Ordination- Dn. Johns George Manchapillil SDB	Kadalikad
2	Sun	Ordination - Dn. George Nadakunnel CST	Kadavoor
3	Mon	Ordination - Dn. Kurian Kureekattil	Pallickamury
4	Tue	Ordination - Dn. Kurian Chettoor	Kottappady
5	Wed	Ordination - Dn. James Kallarackal Ordination - Dn. Joseph Parekkattil CST	Thennathoor Kalloorkad
6	Thu	Ordination - Dn. Joseph Vettikuzhichalil Ordination - Dn. George Kuravakkattu MSJ	Thodupuzha Kalloorkad
7-15		Synod of Bishops	Kakkanad
15	Sat	Golden Jubilee - Fr. Thomas Periapuram	Mangalapuzha
16	Sun	Golden Jubilee Conclusion & Parish Hall Blessing	Koduvely
17	Mon	Requiem Mass New Priests' Day	Neyyassery Bishop's House
18	Tue	Baptism Golden Jubilee - Fr. James Kalapura SJ	Alakode Purapuzha
19	Wed	Convocation	Ephrem Institute
20	Thu	School Blessing	Kaliyar
22	Sat	Altar Consecration	Kuninji
23	Sun	Pastoral Visit	Mailacombu
24	Mon	Baptism	Paingottoor
25	Tue	Young Priests' Gathering	NESTT
26	Wed	Young Priests' Gathering Golden Jubilee CMC	NESTT Kozhippilly
27-28		Commission Visit	Mangalapuzha
29	Sat	Convent Blessing	SH Pooyamkutty
31	Sun	Parish Hall Blessing	Kottappady



**സന്യാസസമൂഹങ്ങളുടെ  
പുതിയ സാമിതികൾ**

**Provincial Officials of FCC  
Vimala Province Kothamangalam**

- Provincial Superior - Rev. Sr. Merlin FCC
- Vicar Provincial - Rev. Sr. Jancy Abraham FCC
- Councillors - Rev. Sr. Grace Maria FCC
- Rev. Sr. Celin Mathew FCC
- Rev. Sr. Gacebet FCC
- Finance Officer - Rev. Sr. Josin FCC
- Secretary - Rev. Sr. Lilly Therese FCC

**Provincial Officials of SH  
Jyothi Province Kothamangalam**

- Provincial Superior - Rev. Sr. Christy Arackathottam SH
- Vicar Provincial - Rev. Sr. Lissy Mathew Thekkekuttu SH
- Councillors - Rev. Sr. Regin Rose Oonnukallamattathil SH
- Rev. Sr. Asha Maria Mandapathikudiyil SH
- Rev. Sr. Tessy Kunnathottel SH
- Provincial Auditor - Rev. Sr. Tess George Maripattu SH
- Provincial Procurator - Rev. Sr. Rose Manuel Kakamparambil SH

**Provincial Officials of SABS  
St. Mary's Province Kothamangalam**

- Provincial Superior - Rev. Sr. Merly Thengumpilly SABS
- Vicar Provincial - Rev. Sr. Philamine Pulickal SABS
- Councillors - Rev. Sr. Philomina Kuruvathazheyil SABS
- Rev. Dr. Sr. Alice Kuzhinjalil SABS
- Rev. Sr. Tessy Chandrankunnel SABS
- Rev. Sr. Rosmy Thattarakunnel SABS
- Finance Officer - Rev. Sr. Tessy Madathikunnel SABS
- Secretary - Rev. Sr. Lissia Nellamkuzhiyil SABS

# നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനയിൽ ഓർക്കാം

ഫാ. അഗസ്റ്റിൻ പള്ളിക്കുന്നേൽ	ചരമദിനം	01-02-2011
ഫാ. ജേക്കബ് കളപ്പുരയ്ക്കൽ	”	01-02-2021
ഫാ. ജോർജ്ജ് പുഞ്ചേക്കുന്നേൽ	”	03-02-2014
ഫാ. മാത്യു മുണ്ടയ്ക്കൽ (ഈശോ അച്ചൻ)	”	10-02-2016
ഫാ. ജോസഫ് പാറയിൽ	”	12-02-2017
ഫാ. ജോസ് പുനോലിൽ	”	14-02-1996
ഫാ. ജേക്കബ് നെടുങ്കല്ലേൽ	”	17-02-2007
ഫാ. ജോൺ വലിയമറ്റം	”	19-02-1999
ഫാ. ജോൺ പടിഞ്ഞാട്ടുവയലിൽ	”	23-02-2020
ഫാ. മാത്യു കുന്നത്ത്	”	25-02-1998
ഫാ. തോമസ് തോളത്തിൽ	”	26-02-2000
ഫാ. ജോർജ്ജ് കാഞ്ഞിരക്കൊമ്പിൽ	”	29-02-2016

## നിര്യാതരായി

### സി. ജോൺമേരി SH (വാണിയകിഴക്കേൽ)

ഇടവക	-	വണ്ടമറ്റം
ജനനം	-	15-06-1927
ആദ്യവ്രതം	-	05-05-1952
നിത്യവ്രതം	-	02-05-1957
മരണം	-	17-12-2021
മൃതസംസ്കാരം	-	18-12-2021 (മൈലക്കൊമ്പ്)

### സി. ബെന്നറ്റ് FCC (പിച്ചാപിള്ളിൽ)

ഇടവക	-	കുളപ്പുറം
ജനനം	-	23-11-1933
ആദ്യവ്രതം	-	09-05-1960
നിത്യവ്രതം	-	09-05-1963
മരണം	-	23-12-2021
മൃതസംസ്കാരം	-	24-12-2021 (ഈസ്റ്റ് വാഴപ്പിള്ളി)

### സി. ബാർബര MSJ (ഞാറ്റുതൊട്ടിയിൽ)

ഇടവക	-	കട്ടപ്പന
ജനനം	-	07-08-1937
ആദ്യവ്രതം	-	08-09-1963
നിത്യവ്രതം	-	08-09-1969
മരണം	-	23-12-2021
മൃതസംസ്കാരം	-	24-12-2021 (തങ്കളം)



പന്നിമറ്റം സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻസ് പള്ളിയുടെ നവീകരിച്ച മദ്ബഹ

www.eparchyofkothamangalam.com

✉ bshophousekmg@gmail.com

☎ 906100213

Facebook, Twitter, Instagram, YouTube icons



— LOVE NEVER ENDS —

EPARCHY OF KOTHAMANGALAM



🏠 EPARCHY ▾ CURIA ▾ DEPARTMENTS ▾ PARISHES ▾ PRIESTS ▾ RELIGIOUS ▾ BROWSE CATEGORY ▾ GALLERY ▾ CONTACT 🔍 ☰

Merry Christmas



ഡിസംബർ 11 ന് മാർ ജോർജ് മഠത്തികണ്ടത്തിൽ പിതാവ് പ്രകാശനം ചെയ്ത കോതമംഗലം രൂപതയുടെ website



Deivarajyam  
January 2022

R.N.7623/63  
Registered No : KL/ALY/0020/2020-2022  
Date Of Publication : 01/01/2022  
Posted at Thodupuzha Stg.  
Annual Subscription ₹100







## EPARCHY OF KOTHAMANGALAM

Bishop's House P.B No.6 Kothamangalam - 686 691,  
Kerala, India

[www.eparchyofkothamangalam.com](http://www.eparchyofkothamangalam.com)

[www.carlotv.com](http://www.carlotv.com)

    [eparchyofkothamangalam](https://www.facebook.com/eparchyofkothamangalam)



SCAN NOW

Printed at Sanjo Offset Press, Kothamangalam  
Printer & Publisher Rev. Dr. George Thekkekara  
Bishop's House, Kothamangalam - 686 691